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(BUCURESTI.) Az egész ország te- 
rületén hétfőn megkezdődtek a Nem- 
veti Ujjáéledés Frontja elnevezésü párt- 
ba a beiratkozások. A pártba belrat- 
kozni lehet községekben és falvakban 
a községházán, városokban a polgár- 
mesteri hivataloknál és ezenkivül az 
összes szakmai szervezetek székhelyén, 
valamint a fővárosban, a kereskedelmi 
és iparkamara helyiségében berende. 
vett szervezési irodában A belügymi- 
nisztérium és a párt alapitói tegnap is 
ömegesen kapták a táviratokat, amely 
ben a párthoz való csatlakozást jelen- 
tik be. A párt müködési és fegyelmi 

Ferdtaani ti.ét, idolivateli Csie 

Kik szövegezik 
születés Srontj 
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szabályzatának kidolgozására megvá- 
lasztott bizottság tagjai Radulescu 
Motru, a Román Akadémia elnöke, 
Petrovici volt miniszter, Gusti profesz- 
szor, volt miniszter és dr. Dragomir 
Silviu, a kisebbségi főkormánybiztos. 
A bizottság tegnap tartotta meg első 

ujabb plenáris ülést tartanak, amelyen 
a párt népszerüsitésének módozatait 
vitatják meg. Az összes tartománvok- 
ban nyilvános népgyüléseket tartanak. 
A fővárosi köztisztviselők főszövet- 

sége felhivást intézett az összes álla- 
mi, vármegyei, községi tiszviselőkhöz, 

340 szavazattal 140 eenében: 

Bizalmat szavazott 
az1 alsóház Chamberlain 
kormányának 

lloud Georgc szerini Edent mindenben ldazolták az 
eseméenyek - Nemct hivatalos jelentés Schachi lon- 
doni utjaról - Clano eolasz külüdyminiszter buda- 

pésii megbeszélésel 

Az e heti külpolitikai események 
sorát Chamberlain miniszterelnök 
nagyszabásu beszéde nyitotta meg. 
Szavainak óriási visszhangja támadt, 

mert a miniszterelnök igen őszintén 
vázolta kormánya álláspontját, illetve 
magatartását az egyes európai nagy- 
hatalmakkal szemben. Különösen érde- 

kes az, amit római utjával kapcsolat- 
0an mondott, amikor annak a reményé- 
nek adott kifejezést, hogy a kölcsönös 
személyes eszmecsere meg fogja szi- 

lárditani a Földközi-tengeri helyzetet. 
Ez más szóval azt jelenti, hogy eltö- 

kélt szándéka a francia-olasz viszály 

UHkvidálása és nem rajta mulik, hogy 

sikerül-e, vagy nem. Nem kevésbé 

érdekes az a felszólitás sem, amelyet a 

Harmadik Birodulom vezetőihez inté- 
zett a további békés együttmüködésre 
vonatkozóan. Ez már azért is igen 

figyelemremélté, mert hiszem Cham- 
berlain nagyon is jól tudja, hogy a 

német felelet a gyarmatok visszaköve- 
telése lesz. Hogy azután a brit kor- 
mány e tekintetben enged-e eddigi 

elzárkózottságából, vagy mintegy ön- 
igazolásképpen visszautasitja-e, azt a 

jövő jogja megmutatni. A felhivás 

mindenesetre remek diplomáciai elgon- 

dolás volt. További emlitésreméltó ese- 

mény az a polémia, amely 4ar. Schacht 

utjával kapcsolatosan egyrészt 
a hiya 

talos német kormány, másrészt 

földi sajtó között keletkezett és végül 

az a figyelemreméltó efrélmény., ? 

a lengyelországi városi képviselőtestü 

leti választások folyamán a baloldali 

pártok erősen előretörtek, ami a mémet 

befolvás erős avöndülését jelenti. 

Chamberlain küzdelme a 
bizalomért 

(LONDON) (euter.) Az alsóház 
tegnapi ülésén Chamberlain miniszter. 
elnök nagyszabásu beszédet mondott. 
Az expozéra az adott okot, hogy a 
munkáspárt bizalmatlansági inditványt 
tett a kormány külpolitikája miatt, 
amelynek sorsa felett tegnap éjjei 
kellett döntenie a parlamentnek. A 
miniszterelnök a rövid bevezetés után 
többek között a következőket mondotta. 
A brit kormány viszonya az 
egyes európai nagyhatalmakkal 
szemben a müncheni egyezmény óta 
mit sem változott. Franciaország- 
gal a baráti egyetértés és az együtt 
müködés harmóniáját semmi sem 
zavarja, mert a két nép az utóbbi 
idők politikai zavaraiban eggyé 
kovácsolódott. Olaszország becsüle- 
tesen betartotta azokat a kötele- 
zettségeket, amelyeket a brit-olasz 
egyezményben lefektetett. Áll ez 
elsősorban a spanyol kérdésre, mert 
Róma visszahivta önkénteseit és 
nem küldött további embersegélyt 
Franconak. A brit kormányt az 

T1" Ujságkiadóvállalat E.-T. 

Felelős szerkesztő és igazgató: 
MATER ANTAL 

Kiadótula 

mega Memzeti 
ának alapszabályait? 

ülésén. December 22-én az alapitók 

ajjá- 
valamint az önkormányzattal rendel 
kező állami intézmények tisztviselői- 
hez, hogy a Nemzeti Üjjáéledés Front- 
jába beiratkozhatnak a Str. Brijand 20 
szám alatt levő irodában. A romániai 
tanitók egyesülete pedig felhivást in- 
tézett tagjaihoz, akikkel közölte, hogy 
az uj politikai pártba beiratkozhatnak 
a tanitó-egyesület vármegyei tagoza- 
tainak elnökeinél, akik a belépési nyi- 
latkozatot a szövetség központjához 
továbbitják. A kisiparosok szövetsése 
tagozati vezetőségénél szintén be lehet 
iratkozni az uj pártba. 
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ibériai helyzet tovább is nagy szo- 
morusággal tölti el és ezért én és 
minisztertársaim elhatároztuk, hogy 
mihelyt ut és mád adatik a feau- 
verszünet létrehozására, minden 
tekintélyünket és hautalmunkat 

latba vetjük annak sikere érdeké- 
ben. Római utamat - 
Chamberlain - feltétlenül megte- 
szem. Nem megyek határozott 
programmal oda, mert hiszen Ró- 
ma és London viszonya szabályo- 
zott, inkább csak eszmecserét aka- 
rok folytatni a jövő nyugalmának 
megóvása érdekében, mert meda- 
győződésem, hogy a személyes 
eszmecsere jótékonyan előmozditja 
a bizalom megerősödését és meg- 
erősiti a Földközi-tengeri nyugal- 
mi helyzetet. Ami Németországot 
illett, be kell vallanunk, hogy ezt 
a nemzetet husz év alatt sok igaz- 
ságtalanság érte és ezért a magam 
részéről kitartok a muüncheni 
egyezmény mellett, mert ez a meg- 
békülés és kiengesztelődés első 
eredményes lépése volt. Célom, 
hogy az első kisérletet még továb- 

biak is kövessék, mert tudom, hogy 
amennyiben ezt a bátor és férfias 
hépet nem tudjuk megnyerni az 
együttműüködésre, ugy béke soha 
nem lesz Európában. Ezért azok- 
tól, akiket illet további jelt várok 
arra vonatkozólag, hogy hajlan- 
dók-e az általános béke érdekében 
velünk jönni? Szavaimat legjobb 
meggyőződésem szerint azzal feje- 
zem be - mondotta végezetül a 
miniszterelnök - hogy amennyi- 
ben az utolsó másfél évet még 
egyszer átélném, tapodtat sem vál- 

toztatnék eddigi politikámon. 

Chamberlain beszédét a parlament 
nagv többsége felállva lelkesen meg- 
tapsolta. 

Ellenvélemények 
Chamberlain miniszterelnök beszéde 

után Lloyd George szólalt fel és utalt 
arra, hogy az utóbbi időben Németor- 
szág sokkal többet kapott, mint ameny- 
nyit elérni valaha is remélhetett. Kü- 
lönösen előnyösen oldották meg Né- 
metország részére a szudétanémet kér- 
dést. Véleménye szerint nem kell olyan 
államokkal megegyezést Kötni, amelyek 
nem forditanak megfelelő figyelmet a 
megkötött megesvezések pontos és lel- 

kiismeretes betartására. Véleménye 
szerint mindaz, amit Eden volt külügy- 
miniszter előre megjósolt, maradékta- 
lanul beteljesedett. Azt ajánlotta Cham 
berlainnak, hogy ne hagyja magát be- 
folyásoltatni a Németország és Olasz- 
ország részéről megnyilvánuló törek- 
vésektől. 
Cramborne lord kijelentette, hogy 

Franciaországnak és Angliának is 
végre szakitania kell az engedékeny 
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ség politikájával, amely nem tudja 
megállitani Németország és Olaszor- 
szág egyre növekvő étvágyát és amely 
engedékenység még sem hozza meg a 
lelkek, illetve a világ általánosan óhaj- 
tott békéjét: 

A szavazás 
A felszólalások után Került sor a 
munkáspárt részéről benyujtott bizal- 
matlansági inditvány fölött a szava- 
zásra. Chamberlain kormánya 340 bi- 
zalmi szavazatot kapott, mig 143 kép- 
viselő bizalmatlanságának adott kife- 
jezést a szavazás során. 

Bonnet expozéja 
(PARIS) (Havas) Bonnet külügymi 

niszter a kamara tegnapi ülésén hosz- 
szabb külpolitikai expozét tartott, 
amelyben kitért a francia-német baráti 
szerződés jelentőségére, továbbá a 
Páris-London tengely szilárdságára 
Feltünést keltett, hogy Bonnet a íran- 
cia-olasz viszonyt és a tuniszi, korzi- 
kai stb. követelések ügyét szóval sem 
emlitette. 

Mi az igazság Schacht utját 
illetően? 

(BERLIN) (DNB.) Dr. Hjalmar 
Schacnat, a német birodalmi nemzeti 
bank elnöke tegnap visszatért Berlinbe 
és a reá várakozó ujságirók előtt kije- 
lentette, hogy küldetése teljes sikerrel 
járt. Ugyanakkor a német kormány a 
következő hivatalos közleményt adta ki 
- Dr. Hjalmar Schacht bizonyos 
gazdasági kérdések megvitatásához 
szükséges információk beszerzése 
céljából Londonba utazott és ott 
alkalma volt nem csak politikat, 
de igen tekintélyes gazdasági szak- 
emberekkel is tárgyalni. Találko- 
zott a City vezető embereivel és 
megállapithatta, hogy a gazdasági 
együttmüködés London és Berlin 
között nem kizárt, ellenkezőleg, na- 
gyon is megvalósítható. A külföldi 
sajtóban ezzel ellentétben cikkek 
jelentek meg, amelyek szerint 
Schacht dr. kölcsönkeresés céljá- 
ból utazott Londonba, amely azon- 
ben meghiusult volna. Ezek a szán- 
dékosan és félrevezetésül elhelye- 
zett állitások nem egyebek merő 
kitalálásoknál. Schacht dr. ugyanis 
egyetlen fix előterjesztést sem tett, 
kizárólag a zsidó kivándorlás elő- 
segitésére vonatkozólag adott ja- 
vaslatokat a brit kormánynak, 
amelyeket az megfontolás és mérle- 

gelés tárgyává is tett. 
A német kormány fenti és tegnap 
délelőtt kiadott nyilatkozata világ- 
szerte erősen foglalkoztatja az esti 
sajtót. A lapok megjegyzik, hogy bár 
nem valószinütlen, hogy Schacht adr. 
tényleg nem akart kölcsön iránt érdek- 
lődni, mégis érdekes az ut, amelynek 
feltétlen mélyebbre ható oka van, mint 
egyszerü információbeszerzés, amelyet 
a londoni német nagykövetség keres- 
kedelmi attaséi is be tudtak volna 
hozni. Azok a lapok, amelyek azt álli- 
tották, hogy Schacht kölcsönt szetetett 
volna biztositani a Harmadik Biroda- 
lom részére, teljes egészükben fentari- 
ják vonatkozó, előző állitásaikat A 
kérdés magát a brit alsóházat is fog- 
lalkoztatta, mert tegnap délután több 
interpelláció is elhangzott, amelyre 
Buttler külügyi államtitkár felelt a 
következőkben: 
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öndzatanén edáete, a 

- Dr. Schacht londoni látogatása 
igen nagy megelégedéssel tölti el 
a brit kormányt, mert lényegesen 
hozzájárult a két nép közeledésé- 
hez és az egyetértés utjának továb- 

bi sikeres egyengetéséhez. 
Buttler válasza, amely nyitva hagyta 
a kérdések lényegét, nem elégitette ki 
az interpelláló képviselőket, de a kül- 
ügyi államtitkár nem volt hajlandó 
többet mondani és igy a kérdés, hogy 
mi az igazság Schacht utját illetően, 
továbbra is találgatások tárgya marad. 

Ciano gróf Budapesten 
(BUDAPEST.) (Reuter.) Gróf Gal- 

lazzo Ciano, olasz külügyminiszter teg- 
nap menetrendszerü pontossággal érke- 
zett meg nagyszámu kiséretével együtt 
a magyar fővárosba, ahol rendkivül 
meleg fogadtatásban részesitették. A 
Déli Vasut pálvaudvarán lezajlott fo- 
gadási ünnepségek után a vendég a 
Dunapalotába hajtatott, ahonnan átöl 
tözés után a hősök emlékmüvéhez 
ment és azt megkoszoruzta. Az emlék- 
münél diszszázad és nagy tömegek 
várták. Később gróf Csáky magyar 
külügyminiszter társaságában Horthy 
kormányzónál jelent meg kihallgatá 
son, majd ugyancsak gróf Csáky kisé- 
retében látogatást tett Imrédy minisz- 
terelnöknél. Ezután részt vett Horthy 
kormányzó villásreggelijén. Délután 
többórás tanácskozást folytatott Imrédy 
kormányfővel, majd gróf Csáky kül- 
ügyminiszterrel. Este 9 órakor nagy- 
szabásu diszebéd volt, amelyet a ma- 
gyar miniszterelnök rendezett tiszte- 
letére. Ezt fogadás követte. Ciano gró- 
fot elhaladásainak utvonalain a fővá- 
ros lakossága mindenütt ütemes „Ciano. 
Ciano, Duce, Duce" kiáltásokkal ünne- 
pelte. A külföldi sajtót igen élénken 
foglalkoztatja az olasz külügyminiszter 
budapesti utja. A Times igy ir az ese- 
ményről: 
- A vizit bevallott célja vadásza- 
ton való részvétel. A nagy kiséret 
azonban, amelyet Ciano gróf ma- 
gával vitt és az a ténu, hogu utjá- 
ra Budapestre br. Villáni Frioes 
irináli követ is elkisérte, másra 
engednek következtetni. 
.......... 

Rómának 

TUNISZI KÉRDÉS. 

A jövő év kétségkivül legnagyobb jelen 
töségü problémája a tuniszi kérdés lesz. 
Nem kevesebbről van ugyanis szó, mint 
arról, hogy Franciaországnak és Olasz- 
országnak meg kell egyezniök a fanti 
térképünkön bemutatott Tunisz és 
környélcére vbonatkozólag. Olaszország 
czt állitja, hogy neki Tuniszhoz gazda- 
sági, történzlmi és politikai jogat van- 
nak, Ezt az állitást azzal igazolja, hoay 
1883. előtt, amikor Tuniszt a franciák 
rendcsinmálás ürügye alatt megszállót- 
ták, neki ott már gazdag és virágzó 
olasz telepet voltak, ahová a franciák 
csak beszivárogtak. Franciaország vi- 
szont arra hivatkozik, hogy ezt a terü- 
letet sulyos anyagti és véráldozattal 
mentette meg akkor a civilizáció szá- 
mára,. A kérdés mindenesetre inen 
kényes és e pillanatban nem állitható 
bizonyosan, hogy a tárgyaló asztal 
mellett el lehet döntent, vagy sem. 

Iés Budapestnek az utóbbi hetek- 
ben több közös érdekü probilémá- 
juk merült fel, amelyek sürgős 
rendezésre várnak. Kézenfekvő 
tehát, hogy a két baráti állam 
külügyminiszterének találkozója 
messze tulhaladja jelentőségében 
talán az összes eddigieket is. Egé- 
szen biztos, hogy Magyarország 
politikusai felhasználják az alkai- 
mat arra, hogy Budapest helyze- 
tét kellőleg megbeszéljék és nincs 
kizárva, hogy Olaszország befolyá- 
sára lényeges közeledés történik 
Magyarország részéről a szomszéd 

államok felé. 

Hasonlóképpen kommentálják az utat 
a többi vezető brit lapok is, amelvek- 
nek nézetét osztják a Matin és a Tempos 
is, amelyek szinten nagy figyelmet 
szentelnek az eseménynek. 

Német iskola autonomia Szlo- 
vákiaban 

(POZSONY.) (Ceteka.) Czermak szlo- 
vák közoktatásügyi miniszter és Kar- 

(MOSZKVA) (Tass.) A legfelsőbb 
szovjet törvényszék kimondotta, hogy 
Jesov volt GPU főnök főtitkára, Niko- 
lajew a „nemzet ellensége" Ez azt 
jelenti, hogy Nikolajewet, aki szökés- 
ben van, bárki lelőheti, vagy elfog- 
hatja. 

Nem hivatalos gazdasági háboru 
-Berlin és RHóma között 

(LONDON.) A Daily Express értesü- 
lése szerint a Rómában nyilvánosságra 
hozott kereskedelmi statisztikából - 
amely statisztikát egyidejüleg Berlin- 

maziu német kisebbségi államtitkár 
megállapodást kötöttek, amely szerint 
a szlovák közoktatásüsvi minisztérium 
kebelében külön szervet állitanak fel 
a német iskoláügy rendezésére. A szerv 
élén 3 német iskolabiztos lesz. A to- 
vábbiakban szabályozták az iskolák 
számát, az osztályokat és azok fejlődé- 
sének lehetőségét. 

Erősen előretörtek a baloldali 
pártok a lengyel városi képvise- 
lőtestületi választásokon 

(VARSÓ.) (Express.) A befutó ered- 
ményekből megállapitható, hogy az 56 
városban megejtett képviselőtestületi 

választások során a nemzet egység 
párt megtartotta ugyan vezető pozició- 
ját, de erősen előretörtek a baloldali és 
a zsidó pártok, mig a szélső jobboldali 
ellenzéket érzékenv veszteség érte, Ma- 
gában Varsóban 39 nemzeti egység- 
párti mandátum ellenében 27-et nyer- 
tek a baloldaliak és 19 madátumot a 
zsidók. Ezzel szemben a szélső jobbol- 

Jesov volt főtitkára . 
ellensége"" 

ldal mindössze 5 mandátumot kapott. 

nemzet 

állapitható, hogy a két tengely-állam 
a Balkánon nem hivatalos jellegü gaz- 
dasági, illetve kereskedelmi háborut 
folytat. A szakértők legnagyobb meg- 

lepetésére a statisztikai kimutatásból 
megállapitható, hogy Olaszország lé- 
nyegesen kedvezőbb helyzetben van 
Németországgal szemben és Funk né- 
met birodalmi kereskedelmi miniszte" 
utazása éppen azt célozza, hogy Német- 
ország részére az eddiginél kedvezőbb 
értékesitési lehetőséget biztositson a 
Balkán államok piacain az egyre emel- 
kedő olasz kivitellel szemben. ben fs nyilvénosságra hozták meg. 

básu segélymozgalom, amelyet dr. Ni- 
colae Marinescu tábornok, egészségügyi 
miniszter inditott meg a szegénysorsu 
gyermekek felsegélyezésére és az a fel- 
hivás, amelyet az ország lakosságához 
intézett az elhagyatott gyermekek érde 
kében, élénk visszhangra talált. 

A különböző állami, vármegyei és 
községi tisztviselők egynapi fizetésü- 

ket ajánlották fel a nemes célra, 
az egyes tartományokban pedig a kirá- 
lyi helytartóságok vezetői és a várme- 
gyei prefekturák vették kezükbe a se- 
gélyakció megszervezését. Kolozsvár- 
megye prefektusa, Manole Enescu ezre- 
des és Nicolae Ramboiu prefekturai tit- 
kár aláirásával most meleghangu fel- 
hivás jelent meg, amely a nagyközön- 
ség, a szerető szivek figyelmébe ajánlja 

mas életsorsát. 
Adakozásra szólit fel mindenkit, 

akiben megértő sziv és lélek lakik. A 
segélyösszegeket a Nemzeti Bank fiókja 
kezeli, 

az összegyült adományokból isko- 
lai kantinokat, élelmezőhelyeket 

létesitenek, 
a természetbeni és pénzsegélyeket pe- 
dig a vármegyei segélybizottság fogja 
kiosztani, 
Ennek a bizottságnak a védnökei 

Hanzu Alexandru tábornok, a Szamos 
tartomány királyi helytartója, Cristea 
Vasilescu tábornok, a VI. hadtest pa. 
rancsnoka, Hodor Victor, a Szamos tar 
tom királyi helytartóságának vezér- 
titk ár. Nicolae Draganu egyete- 
mi ktor. 

A segélyzőbizottság tagjai: Enescu 
Manols ezredes, vármegyei prefektus, 
Bornemisa Sebastian Kolozsvár polgár 
mestere, Pacala tábornok és dr. Popa 
Adam alpolgármesterek, dr. Septiriu 
Barifin egészségügyi vezérfelügyelő, 
dr. Sabin 
kolozsvári igazgatója, ár. Prodan vár. 
megyei főorvos, dr. Vlad Petre Kolozs- 
vár tiszti főorvosa, dr. Alexandru An- 

Cioranu, a Nemzet, Rank 

azazzö 

Megkezdődött a ayüjtés a szedeny el- 
hagyatolt égermekek telsegélyezésére 

(CLUJ.KOLOZSVÁR) Az a nagysza- drei Bánffyhunyad polgármestere, dr. 
Horvat losif kolozsvári rendőrkvesztor 
és Nicolae Ramboiu vármegyei prefek- 
turai titkár. Tevékeny részt vesznek a 
bizottság munkájában a kolozsvári ha- 
zafias és jótékony egyesületek elnökei, 
Nes tankerületi felügyelő, az Országőr 
szervezet kolozsvári parancsnoka, az ösz 
szes főszolgabirák és Munteanu iskola 
felügyelő is 
A Jóestét!" előlizetői és olvasói a 

multban is számtalanszor tanujelét ad- 
ték nemeslelküségüknek, az inségesek- 
ben való segités mély szociális átérzé- 
sének és tudatában vannak annak, hogy 

a segélyre szorultak sulyos helyzetén 
kétszeresen segit az, aki gyorsan ad. A 
karácsonyi ünnepek előestéjén, a szere- 
tet fenséges évfordulója alkalmából fel 
hivjuk előfizetőink és olvasóink figyel- 

a szegény, elhagyott gyermekek borzal mét a szegény, elhagyatott gyermekek 
sulyos helyzetére, akik élelem nélkül, 
fütetlen szobában, dideregve várják a 
Megváltó eljövetelének ünnepét. Ezek- 
nek a szerencsétleneknek a helyzetén 

segitendő, csatlakozik a „Jóestét! is a 
segélyakcióhoz és a lap szerkesztősé e 
és kiadóhivatala nevében 500 lejes ado 
mányával abban a reményben inditja 
meg a gyüjtést, hogy felhivásunk kell megértésre talál és a kiadóhivatalban 
lefektetett hivatalos gyüjtőiven na bról. 
napra szaporodni fog az adakozók n 
sora. A nemeslelkü adakozók neveit é, 
az adományok összegét rendszeresen fo, 
juk lapunkban nyilvánosan is köszö 
nettel nyugtázni. 

AZ összes kolorsvári lokás. 
lulajdonosok 48 órán pbe- 
lu! kölclesek bejelenieni a 
Merüleil rendőrscgen oi- 

bérloineei 
A kolozsvári rendőrkvesztura 58.611. 

szám alatt rendeletet bocsátott ki, 
amelyben felhivja az összes kolozsvár, 
lakosokat, akik bármilyen szeméely 
részére butorozott szobát adnak ki, 
napokra vagy hónapokra, hogy a hir. 
detmény megjelenésétől számiítoti 
órán belül jelenjenek meg a lakhelyük 
szerint illetékes kerületi rendőrkomi- 
száriátusnál és állitsanak ki nyilatko- 
zatot, amely nyilatkozat fel kell tün 
tesse: ::: 

1. A bérbeadó nevét, keresztnevét, 
foglalkozását és lakásának uccanevé 
valamint házszámát. 

2. Az albérlő vagy albérlők nevét és 
keresztnevét: 

3. Azt az időpontot, amelytől a szo- 
bát vagy szobákat bérlik. 
4 Az albérlő vagy albérlők foglal- 

kozását. 
A rendőrkvesztura felhivja az összes 

bérbeadók figyelmét a következő köte- 
lezettségük pontos teljesitésére: 
a) Azonnal be kelli jelenteniöők 
illetékes kerületi rendőrségen a bérlő 
va'v bérlők személvében történt bár- 
milven változást. 

aAzonnal be kell jelenteniök az 
illetékes kerületi rendőrségen azt a 

ekinek vagy akiknek részére butorozott 
szobát bérbeadtak, még akkor is, ha! 
bérlet csak 24 órára vagy ennél röni- 
debb időre szól. 

c) Abban az esetben, ha valaki a 
lakástulajdonos tudta nélkül válik 
bérlővé, ugy a bérlő köteles ezt a kö- 
rülményt az illetékes kerületi rendőr- 
ségnek azonnal bejelenteni, 

d) Valamely személynek az illetékes 
kerületi rendőrség tudta nélkül való 
vendégül látása, elrejtése, előnyben 
való részesitése bármilyen alakban is, 
sulyos kihágás. 

- OROSZ CSAPATÖSSZEVONAS 
A MANDZSUKUÓI HATÁRON. Tokio- 
ből jelentik: Azoknak a japán had- 
erőknek parancsnokai, akik részt vet- 
tek a Ciang-Cufang mellett lefolyt 
ütközetben, azt jelentik, hogy hatalmas 
szovjet haderőket összpontositottak a 
Mandzsukuó szovjet határon. Ebben a 
pillanatban még nem lehet biztosan 
tudni, hogy a szovjet részéről eszközölt 
laegyaránya csapatösszevonásnak mi 
célja. 

eszok, 

személyt, vagy azokat a személyeket. 

ségnek 
viselőt 

napig 
Tegnai 
lást d 
Popa 
nisztér 
amit a 
vénysz 
megidé 
22-én



Ünnepnapok 
Pirosbetüs ünnepnapok a naptárban! 
A hétköznapok feketeségéből, szür- 
keségéből, a robot fásult egyhangusá- 
gából kiemelkedő külön dátumok: ün- 
nepek. Hat naprai a hetedik - a va- 
sárnap, vagy a hetek és hónapok kö- 
zömbösen folyó áradatában megállót, 
pihenőt jelentő ünnepnapok. Külsőleg 
talán ugvanolyanok, mint a többi, de 
belsőleg egészen mások. Az áldott pihe- 
nés órái ezek, a magunkbaszállás édes 
és boldogitó örömpercei, a testünkkel 
való törődés helyett a lelkünkkel való 
törődés pillanatsorozatai. Hat napon 
át, robotnapokon keresztül dolgozzál, 
a hetediket, az ünnen- és vasárna-okat 
pedig szenteld meg u- ahogyan azt 
az Evangélium rendeli. 

Az ünnepnapoknak tehát megvan a 
maguk külön jelentősége. Nemcsak a 
robotmunkából történő kiszabadulást 
jelentik, nemcsak a szokott dolo-helyek 
néhány órára szóló odahagyását és a 
munkaeszközök félretételét, nem csu- 
pán testi és lelki felüdülést, hanem an- 
nál sokkal többet. Az ünnep, - abo- 
gyan példaszóval mondani szokták: a 
lélek napja. A léleké. Arra szolgál, 
hogy a hétköznapok munkafáradalmai- 
ban, szünet nélküli hajszájában elha- 
nyagolódott, háttérbe szorult lélek ön- 
maga felé fordulhasson. Elmehessen el- 
sősorban is az intenházába szent tani- 
tásokon, krisztusi igéken, bibliai igaz- 
ságokon, erkölcsi példázatokon épülni, 
szépülni, nemesedni. Aztán a hazatérő 
lélek a megujulások isteni ferrásaiból 
meritve szolgálja a maga belső ujjászü- 
letésének lehetőségét azzal, ho- önma- 
gába száll. Számonkéri szivétől és lel- 
kétől nem usv. mint többi olvasmá- 
nyainkat, csak szórakozást, unalemüzőt, 
erenyi vigasztalódást keresve benne. 
E az ünnepnap sem merő és üres vi- 
gasság, sem nem felelőtlen dáridó, 
eszem-iszom, heje-huja, korcsmázás, 
- mert a test gyönyörüségeit és szenve 
déseit nem szabad ekkor csömörig jól- 
lakatni. A lélek megszenteltségének, 
magábaszállottságának, mesfegvelmezé 
sének ki kell terjednie a testre is. Min- 
dent módjával és mindent mértékkel. 
Nem zabolátlan evéssel-ivással, nem ré- 
szeg féktelenséggel, hanem emberi ön- 
tudatossággal, erkölcsi érzékkel és izlé- 
sességgel, hogy se másokat ne botrán- 
koztassunk, se magunk ne botránkoz- 
zunk a kijózanodás és a belecsömörlés 
keserü pillanataiban. / 

Szentelődjék meg a lelkünkben min- 
den ünnepnap és minden vasárnap bol- 
dogitó, drága, édes emlékekkel, amelye 
ket mindig jól esik magunkban feluji- 
tanunk. És ilyen érzésekkel és gondo- 
latokkal induljunk neki a legszentebb 
és legáldottabb ünnepnek: a Kará- 
vonynak is. Ilven felmagasztosult, iga- 
i ünnepi érzésekkel. 

Csütörtökre halasztották 
a közoklratlhamisitással 
vádolt városi tiszíviselő 
ugyének fórávalását 

(CLUJ-KOLOZSVÁR.) A kolozsvári 
törvényszék Varduca-Breban tanácsa 
tegnap kezdte meg Trifu Nicolae volt 
városi tisztviselő ügyének társvalását. 
A városi tisztviselő - mint annak ide- 
jén megirtuk - az állampolgársági osz 
tályon teljesitett szolgálatot. Feljelen- 
tésre vizsgálat indult ellene és megálla- 
pitást nyert, hogy Trifu nagyobb össze- 
gekért állampolgársági bizonyitványo- 
Eat hamisitott. A fegyelmi vizsgálat to0. 
iyamán felfüggesztették állásától. majd 
pedig annak befejeztével az iratcsomót 
a város vezetősége átküldte az ügyész- 

ségnek. A vizsgálóbiró a megtévedt tiszt 

viselőt letartóztatásba helyezte és mai 

napig is az ügyészségi fogház lakója. 

eepnp a késő déli órákban a társva- 
lást délutánra halasztották 

Popa ügyész 

22-én folytatiák 

Ekkor 

javasolta a pénzügvmi- 

nisztérium képviselőjének megidézését, 

amit a védőügyvéd sem ellenzett. A tör 
vényszék elrendelte az állami ügyvéd 

megidézését és a tárgyalást december 

irodája 
(CLUJ-KOLOZSVÁR) A Nemzeti 

Ujjáéledés Frontjának megszervezéséről 
szóló törvény érlelmében - mint meg- 
irtuk - minden községházán, városok- 
ban pedig a polgármesteri hivatalok- 
ban külön irodát állitanak fel, ahol 
mindazok jelentkezhetnek, akik az uj politikai pártba tagként óhajtanak be- 
lépni. A párt megszervezésével kapcso- 
latosan dr. Bornemisa Sebastian volt 
miniszter, Kolozsvár város polgármes- 
tere, - aki egyébként szintén egyik 
fiapitótsgja a Nemzeti Ujjáéledés Front 
ának, a városházán a i 
titkári irodában állította fel azt az iro- 

Kolozsváron a polgármesteri hivatal 
titkárságánál müködik a Nemzeti 
Ullászületés Frontjának felvételi 

. 

dát, amely az uj irodát, amely az uj 
pártba tagként belépők jelentkezését 
elfogadja és nyilvántartásba vezetl. A 
jelentkezések megkönnyitése érdeké- 
ben a polgármester azzal a tervvel fog 
lalkozik, hogy a különböző szakmai ér- 
dekképviseletek kollektiv jelentkezését 
is eltogadja és az ilyen érdekképvisele- 
tek kötelékébe tartozókat szakmák sze- 
rint iktatja be a jelentkezők névsorába. 
Az uj pártba a kolozsvári polgármes- 
teri hivatal titkári irodájában minden 
munkanapon, a hivatalos órák alatt le. 
het jelentkezni. 

Öicsó tüzifát kap a Raval fatelepen 
Str. Trecátoare 7. sz, Cal Decebal mellett. Telefeon: 11-88. 

(CLUJ-KOLOZSVÁR,) Az 189936. április 
30-án megjelent kisiparos-törvény szabá- 
lyozza az iparosmesterek és segédek szak- 
mai felkészültségének kérdését iss. Akik 
a törvény életbeléptetésének idejekor 
már önálló iparosok voltak, azoknak szer- 
zett jogait a törvény elismerte és a mes- 
terkönyvet számukra képesitési vizsga 
nélkül kiadják 
Mindazok az iparosok, akik az 1986. évi 

iparostörvény életbeléptetése után akar- 
nak mesterkönyvet szerezni, hogy ipar- 
igazolványt válthassanak, vagy pedig 
mint munkavezetők dolgozhassanak na- 
gyobb vállalatoknál, köteleseek legalább 
három évi segédi gyakorlatot kimutatni 
és a mestervizsgát sikeresen latenni. 

Képesitési vizsgára utasitja a törvény 
azokat a segédeke akik a tanoncidőt 
kitöltötték ugyan, de nem tették le az 
abszolváló vizsgát, vagy azon elbuktak, 
Képesitési vizsgára kell jelentkezniök 
azoknak a segédeknek is, akik nem vol- 
tak bejelentett tanoncok, azonban a mun- 
ügyi felügyelőség külön engedéllyel vizs- 
gára bocsátja őket. 
Nem kell képesitési vizsgát tenniök 
azoknak a segédeknek, akik a ta- 
nenciskolát elvégezték és annak har- 
madik esztályán sikeresen levizs- 

gáztak. 
Ezeket a képesitési vizsgákat évente két- 
szer: márciusban és októberben tartják 

kérdést, hogy milyen felkészültséggel és 
milyen tananyagból kell vizsgára jelent- 
kezniölk a fentebb elmondott esetekben a 
mestereknek és segédeknek. 
A munkaügyi minisztérium most rész- 

letes tervezetet készitett, amelyben fel- 
sorolja 42 ipari szakma képesítési vizs- 
gájának tananyagát. Ennelt a hivatalos 
tervezetnek az alapján iamertetjük a 
mai naptól kezdődőleg néhány fontosabb 
kisipari szakma mestervizsgájának, illet- 
ve segédi vizsgájának tananyagát. 

Miból vizsgáznak a cipészek és 
csiamadlák? 

Ennek a cikknek a keretében a cipé- 
szek és csizmadiák képesitési vizsgájá- 
nak tananyagát közöljüök, a munkaügyi 

kém - Kéknefelejts - Bogyó, bogyó - 

azaó 

meg. Mindeddig nem szabályozták azt a 

Megállapltotta a kormány az ipari 
mesícr- és segédvizsgák tananyadát 
Milucn tantárávakból kell vizséazniok a cipészeknek 

és csizmadiláhnak? 
minisztérium hivatalos tervezetének meg- 
felelően: 
Altalános ismeretek: Számtanból a négy 

alapmüvelet, tizedes számok és a velük 
való müveletek, tizedes számok átalaki- 
tása egyszerü tört számokká és forditva, 
kamatszámitás, méterrendszer, idő- és 
sulymérték. 

Geometriából: vonalak, görbék, a kör 
és részeil, szögek, egyszerü mértani ala- 
kok, geometriai testek, felületszámitás és 
öbtartalom-számitás. 

Könyvelésből: Általános ismeret az 
iparról és kereskedelemről, a kereskede- 
lem fajai. Kereskedelmi ügyletek. A ke- 
reskedelmi érték meghatározása. Áru- 
csere, hitel, vétel és eladás, eladási Zel- 
tételek. Csomagolás, szállitás 
Kereskedelmi okmányok: Megrendelési 

jegy, átadási jegy, átvételi jegy, a számla, 
a vámdeklaráció, az utalvány, nyugta. 
Kereskedelmi értékek: A váltó, a csekk, 

a hitellevél, névérték és napi árfolyam, 
a lejárat, elfogadás, leszámítolás, leszá- 
mitolási borderou, értékesités. 
A számlák lezárása: A tőke, az áru, az 

áruszállítás, rongált áruk, pénztár, vál- 

ságok számlája. Nyereség-veszteség szám- 
la, általános kiadások számlája, kliensek 
számlája. Általános mérleg, leltár és ezek 
Jelentősége. A főkönyvben megnyitott 
számlák lezárása. Az egyenleg elkészitése. 
A számlák megnyitása a mérlegek lezá- 
rása után. A számlák lezárása üzletbe- 
szüntetés esetén. 

Nagyobb szakmabeli üzem megszerve- 
zése. Beszerzési források és eladási lehe- 
tőségek. A reklám, az árjegyzékek, áru- 
minták, napiárak. 
Szorosan vett szakmai ismeretek. Az 

áruk ismerete. A bőrök minősége az ál- 
lat szerint, amelytől származik. A cser- 
zés, taninnal és krómmal. A bőr minő- 
sége, aszerint, hogy az állat mely részé- 
ről származik (nyak, hát, has). 
bőrfajták: chevreauk, box, antilop, bi- 
valy, kigyó, gyikbőrök, fantázia-bőrök fel 
ismerése és minősége, valamint alkalma- 
zása, 

Megjelent! legujabb magy 

ALOSKÖNYV 
tartalmazza a következő slácereket 

Ide gyere rózsám - Ez a tavasz - Találtam egy ragyogó csillagot - Kicsi- 

csot - Ki tudja, miért - Küldök néked egy nápolyi dalt- Szeretem - Jóska, 
levelet hozott a posta - Mint egy koldus - Csillagok - Kutya melegem van 
Én erre a szerelemre ráfizetek - Budán lakona - De 
Tagadom, tagadom - Egy könnyben, egy dalban - Örizek 
Régi emlék - Buskemor a liba - Hivlak akkor is, ha nem jössz - Keresek egy régi uccát - Fenyő, fenyő - Ne szeress, ha nem muszáj - Maga nem tehet arról - Virágok közt jártunk - Nincs énnékem fogatom - Vagy rangosan, 
vagy rongyosan - Tom ne tétovázz- Valaki 
hogy ugy fél - Perbe szálltam a szivemmel - Jó volna egyszer. Juhász legény - Ha rossz vagy - Ugy nézek rád 

28 oldal ára 8 lei 
mine 

A talp: talpcserzés, mely állat bőre 

ar 

Sötét a Volga - Fogadj el egy jó tan- 

szép volt a babánn 
egy imakönyvet 

elment - Tojásrántotta - Kár, 

enuti 

tók és elfogadványok, ingatlan és ingó- b 

A kész 

Daina szolgálati főnök irták alá. 

JÓESTEI? 3 ... 

használható fel talpnak, a talpfajták és 
felismerésük, 

Bélés: bőr és vászonbélés, minőségük 
és felhasználásuk. ; 
Egyéb cipészkellékek: cérna, szeg, olaj, 

stb. Felhasználásuk és fajtáik, Nől cipő- 
selymek. 
Gépek és szerszámok: Varrógép keze- 

lése, szétszedése, összeállitása, az alkat- 
részek kicserélése. Az ismertebb varró- 
gépek ismerete: Singer, Mansteld, Pfatt, 
Jones és Dürrkopp varrógépek. 
A mühelyek berendezése. Az egészség- 

ügy1! követelmények betartása: világitás, 
fütés, szellőztetés, tisztántartás. a széria. 
gyártás előnyei és hátrányal. 
A fizetési rendszerek, a munkástör- 

vényhozás és a kincstárral szemben való 
kötelességek ismerete, 
Az anyagárak és a munkabérek isme- 

rete, egy meghatározott megrendelés 
árának kiszámitása végett. / 

A mesterség ismerete 
A mártékfelvétel és ennek leirása. A' 

kapt? Miképpen állitunk ki gyermek- 
cipőt, térfi házicipőt, női házicipőt, klasz- 
szikus formában és szabad elképzelésben? 
A férfi uccai cipők, sportcipők, lovagló- 
csizmák, vadász-csizmák, kiránduló bak- 
kancsok, si-cipők elkésziítése. Női cipők, 
trotteur, estélyi cipők, valamint fantázia- 
bőrökből való cipők kiszabása, elkészi- 
tése. 
A munkaügyi minisztérium tervezete 

szerint tehát a fentebb elsorolt elméleti 
és gyakorlati ismeretekkel kell rendel- 
kezniőök mindazoknak a segédeknek. akik 
a tanoncidő mulasztásait képesitési vizs- 
gával akarják pótolni, 
Ugyanezeket az ismereteket kell el- 
sajátitaniok azoknak a kisiparcsok- 
nak is, akik ujabban akarnak maester- 

könyvet szerezni. 
A képesitési vizsgák nyelve román 
Következő lapszámunkban a szabáli 

képesitési vizsgáinaki tananyagát fogjuk 
ismertetni. 

Dr. Röszler Viktor 

A kolorsvári Kéménysep: 
rőlk ügye a királui helg- 

; tartóság előiti 
(CLUJ-KOLOZSVÁR) A tartományi igazgatóság arra kérte a polgármesteri 

hivatalt hogy, a kéményseprők ügyé- 
ben tegyen jelentést. Dr. Bornemisa 
polgármester megbizta Neda osztály- 
főnököt, hogy a kéményseprő ügy egész 
folyamatáról tegyen neki irásos jelen- 
tést. Ebben a jelentésben emlitse fel, 
hogyan került legelőször szőnyegre az 
a gondolat, hogy a város házikezelés- 

ezezat 

e vegye a kéményseprőüzemet. Ugyan. 
csak fel kell ölelnie az előző polgármes 
ter által tett összes intézkedéseket, va- 
lamint azt is, hogy a biróságok milyen 
magatartást tanusitottak, illetve mi- 
lyen itéleteket hoztak ebben az ügyben. 
zt a jelentést a polgármester 24 órán 

belül tovább terjeszti a tartományi 
igazgatósághoz, amely a kérdést hivat- 
va lesz átvizsgálni és az adatok alapján 
dönteni. 

zszzzaznenam 

Sénzügyigazoatósági 
engedéllyel más khöz- 
ségbe is átszállitható a 
pálinkafőző üst 

A kolozsvári kivetési pénzügyigaz- 
gatóság 33.286. szám alatt hirdetményt 
bocsátott ki, amelyben közli a pénz- 
ügyminisztérium 80.716-1938. számu 
következő rendeletét: 

nTekintettel arra, hogy a cujka és a 
pálinkafélék főzése teljes mértékben 
megindult és tekintettel arra, hogy a 
termelők nem minden helyen rendel- 
keznek megfelelő főzőüstökkel, a ki- 
vetési pénzügyigazgatóságok engedélyt 
adhatnak, hogy a pálinkaiőző üstöket 
más, usvanabban a megyében levő 
helyiségbe, községbe is átszállitsák, de 
maximálisan csak egyhónapi időtar- 
tamra. A pálinkafőző üstöknek más 
helységbe való átszállitása iránti kéré- 
sekhez csatolni kell a község előljáró- 
ság vonatkozó igazolványát, amely in- 
dokoltnak tünteti fel a főzőüstök át- 
szállitását és az átszállitást a kincstás 
megbizott közege jegosult ellenőrizoi 
A vonatkozó hirdetményt Suaresan 

kolozsvári kivetési pénzügvigazgató és 

e 

.. 
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- Ötven font... 
átszurt szivvel feküdhetnék valamelyik 
sikátorban. 

- Ahá... tehát mégis csak vannak 
itt fiatal európai lányok?... 
- Mit akarnak?.. Spionok?... 

és holnap reggel 

-- Arlon.. 
- Na, mit az?' 
- Ott. az a ui... ugyanaz. aki- 

mnél délelőtt a épet találtam 
Biztos va benne? 

- Egészen biztos. 

Nick, jó helyre jöttünk... 
A nő nyugtalanul megrebbenő sze- 

mne elárulta, hogy a két idegen máris 
gyanut kelett; Nick Arlon ismét feléje 
fordult. 
- Idehallgass, Elsbeth... Félórányi. 

ra innen egy luxusjacht horgonyoz. El- 
jöhetsz velem, elviszünk Lisszabonig, 
vagy Marseilleig is, ha akarod... 
- Mit akarnak tőlem?... 
- Tegnap éjszaka eltünt az Infer- 

nában három európai nő. Jól tudjuk, 
hogy itt vannak valahol. 
- A White Cat-ban? .. Hahaha... 
- Ne nevess... 
- Bolond beszéd. A White Cat-ben 

csak olyan istenverte némbereket talál- 
tok, mint jómagam. Ha azokat keresi- 
tek, akiket továbbvisznek a sivatag fe- 
lé, akkor menjetek hátra... 

Arra, ami ezután következett, Robert 
Padington csak mint homályos, kavar- 
gó lázálomra tudott visszaemlékezni. A 
függönyökkel eltakart asztal előtt pil- 
lanatra felködlött a szomáli szakállas 
alakja. A félig már részeg festettarcu 
nő hirtelen nagyot sikoltva szeme elé 
kapta a kezét s Padington füle mellett 
éles süvitéssel fényes tárgy huzott el. 
A nő még egyet sikoltott, hangja azon- 
ban hörgésbe fulladt s amikor Pading- 
ton odanézett. Elebeth már az asztalra 
borulva vergődött. Melléből görbe, 
arab-markolatu kés állott ki s száján 
vastag sugárban buggyant a vér. 
Mielőtt mindez tudatossá válhatott 
volna a két tengerésztiszt agyában, sö- 
tét marcona alakok bukkantak fel az 
asztal körül. Padington érezte, hogy ke- 
mény tárgy ütődik a vállához. Lebu- 
kott az asztal mögé s a következő pil- 
lanatban már megszólalt kezében a re- 
volver Nack Arlon is lőtt . a másik 
táborban is előkerülhetett valami re- 
volver, mert percekig csakugy vissz- 
hangzott a terem a fegyverropogástól. 
Azután hirtelen, mintha ketté vágták 
volna a lármát, csend támadt. 
A két európai sietve uj tárat csusz- 

tatott a revolverébe; a benszülöttek pe- 
dig fejöket összedugva tanakodtak. S 
ebben a dermedt csendben vala- 
honnan a falon turól halkan, de tisz- 
tán hallhatóan belesikitott egy női hang 
- Segitség!... Segitségl.. 
Riadó, szörnyü, szenvedélyes sikoltás 

volt s hallatára Padington ugy ugrott 
fel, mintha rugók taszitották volna. 
-Arlon.. ez Betsy Meredith volt... 
A sikoltás nyomán a fal tulsó felén 

rohanó lábak dobogása hangzott fel. 
Padington hirtelen felkapta és a legkö- 
zelebb álló bennszülött felé vágta az 
asztalt s bal felé rohant, ahol körben- 
futó galériaszerű alkotmány mögött ap 
ró ajtók nyiltak a fából épitett falba. 
Mozdulatát üvöltő lárma, lövések és 
hangos szitkozódás követte. 

figyeld csak, 
Azt hiszem, 

Ugyanekkor hirtelen felpattant egyik 

kis ajtó . trópusi sisakos európai em- 

ber bukott be rajta; kezében füstölgő 

revolvert szorongatott, arca véres volt 

s a nyomában nyolc-tiz fegyveres kabil 
rohant. Az európai hirtelen visszafor- 

dult s fordulatának lendületével keresz 

tül hajitott a korláton egy bennszülöt- 

tet. Azután dörrent a revolvere s az ál- 

talános zürzavart tulkiabálva harsant 
a hangja: 
A Ide hozzám... hé Padington... 

yyuftugi . 

VII. évfolyam, 1988. DECEMBER 

(BUCURESTI.) Sportkörökben kinos ha- 
tást keltett, hogy Romániát nem vették 

intézettnek vélték, hogy a román csapat 
kerül Ausztria örökébe. Hasonlóképen 
érintette a jugoszláv sportköröket is az 
EK-bizottságnak az a döntése, amely el- 
utasitotta a kupa mezőnyének 
tését. 
A kupa-bizottságban meg lett volna a 

hajlandóság Rornánia, sőt Jugoszlávia fel- 
vételére is, csakhogy ám egyik ország 
vételére, csakhogy egyik ország 
javaslatot. A román és jugoszláv meg- 

assa 

IOESTET! 

Miért nem vették fel Romániát 
és Jugoszláviát az Európa Kupába? 

fel az Európa Kupa mezőnyébe, noha el- 

jugoszláv sportvezetők 

zes 

bizottak arra vártak, hogy a bizottságban 
fog elhangzani az előterjesztés. Ez azon- 
ban nem történt meg és igy a román és 

tkos vágya, hogy 
Románia és Jugoszlávia helyet kapjon az 
értékes kupáért folyó küzdelmekben, 
ábránd maradt. A kérdésben egyébként 

kibővi- Luchide, a román szövetség főtitkára a 
következőképen nyilatkozott: 
- Nagyon sajnáljuk, hogy a bi- 

zottság tagjai nem tartották még 
eléggé érettnek Románia és Jugosz- 
lávia válogatott csapatát az EK-ért 

való küzdelemre. 

Karácsonyi me la
patás 

A
A
A
A
A
 

A
 

MHecht László, az egykori csen tenisz- 
bajnok profiszerződést irt alá, amely az 
amerikai Budge-Vines hivatásos tenisz- 
társasághoz köti, 

Külföldi portyára ment a Budapcsti 
KE jégkorongcsapata. Első állomása 
Milánóban lesz, ahol a HC Davos, a Ber- 
liner Sch C és a milánói AMDG rész- 
vételével rendezett tornán vesz részt. 
Kiutasitják Franciaországból a külföldi 

labdarugójátékosokat. Párisból jelentik: 
A francia belügyminisztérium rendelke- 
zése folytán január elsejéig el kell hagy- 
ják Franciaország területét a külföldi 
honos labdarugójátékosok. A rendelkezés 
miatt az egyesületek körében nagy a ria- 
dalom, mert ha a rendelkezésnek ér- 
vényt szereznek, legjobb játékosaikat 
vesztik el. Franciaország az utóbbi idő- 
ben a külföldi labdarugók Eldorádója 
lett. Rengeteg magyar, német, cseh, olasz 
és angol játékos játszik a különböző 
egyesületekben. Az utóbbi években több 
romániai játékos is elhelyezkedést nyert 
franciaországi klubokban, akiknek ilyen- 
formán haza kell térniök. A külföldi já- 
tékosok - akiknek iskolája révén nagy 
lendületet vett a francia labdarugás 
kitiltása ügyében Barreau francia szövet- 
ségi kapitány ugy' nyilatkozott, hogy fel- 
tétlenül módot kell találni arra, hogy 
csapatonként egy-egy idegenhonos játé- 
kost lehessen megtartani 2-3 évig. A 
külföldi labdarugók teljes kizárása ka- 
tasztrófális lenne a francia futballra, 

Borovóban játszik szerdán a Ferenc- 
város labdarugócsapata a Bata SK együt- 
tesével. 

38 gól egyetlen mérkőzésen. Berlinből 
jelentik: A német jégkorongbajnokságok 
során a Berliner Sch C csapata 88:0 
(12:0, 13:0, 13:0) arányban verte a Har- 
vestehider THC együttesét. A gólarány 
rekordot jelent a jégkorongsport történe- 
tében. 

Kanada megvédi jégkorongvilágbajnok- 
ságát. Kanada minden évben klubcsa- 
pattal képviselteti magát a jégkorong- 
világbajnokságon. A februárban eldön- 
tésre kerülő zürichi világbajnoki tornán 
a Smoke Eaters csapata képviseli Kanada 
szineit A kanadaiak már meg is érkez- 
tek Európába és nagyszabásu portyát 
bonyoliítanak le. 

ANIZZ 
hölgyfodrász-szalonban készitteti. 

REGELE FERDINAND 

LESZ, HA 

ujfrizuráját 

0 
Svájc-Franciaország 11:0 (6:0, 

3:0). Zürichben könnyen 
2:0, 

elbántak a 
svájci jégkorongozók a franciákkal. 

Téli pihenőre tért a labdarugás Kolozs- 
váron, A fehér pompájában beköszöntött 
tél pihenőre küldte a labdarugócsapato- 
kat. A vasárnapra kitüzött barátságos 
ménkőzéseket a hirtelen időváltozás miatt 
már nem lehetett megtartani. Igaz. az 
idén hosszura nyult a labdarugószezon. 
A csapatok rászolgálnak a pihenőre, nem 
zavarja őket a portya láza sem. Kolozs- 
váron egyedül a Victoria tervezett nagy- 
szabásu portyát, de lemondta. A játéko- 
sok a tél folyamán tornatermi edzéseken 
készülnek fel a tavaszi szezonra. 
Kitünő formában vannak a német 

gyorskorcsolyázók. Bécsben rendezett 
versenyen Stiepl 46.4 mp-t futott az 500 
méteren, ugyanő 2 p 30.9 mp-el nyerte 
az 1500 méteres versenyt is. 

rendkivül olcsón csak 

WEINERNÉL 
vehet Cluj, Str. Reg. Maria 32. 

jó, olcsó 
finom és tartós paplan, törül- 
köző, férfi és női fehérnemü- 
anyagok nagy választékban 

MAGAZIN DE PLAPOME 
CAL. REG FERDINAND 

az udvarban. 

ván, Bánhegyessy Sándor, Király Józset, 
Kiss László, Fogarassy Ica, Szappanos 
Luci, Schuller Ibolya, Anka Ferenc, Gecse 
Géza és Sajgó Gyula játszák. A rendezés 

-én, délután 6 órakor 

munkáját Kiss László látja el. 
0 Közgyülést tart a Kolozsvári Magyar 

Magánkonzervatóriuma. A Kolozsvári Ma- 
gyar Magánzenekonzervatórium december 

tartja meg áévi 
rendes közgyülését, a Maniu Gyula-ucca 
9. szám alatt levő helyiségében. A közgyű 

lésen az elnökség beszámol a konzervató. 
rium müködéséről, ismertetik a választ- 
mány jelentését, bemutatják a zárószám- 
adásokat és az 1938-39. évi költségvetést. 
Inditványok egészitik ki a közgyülés tárgy 
sorozatát. Határozatképtelenség esetén a 
közgyülést a jövő évi január 7-én fogják 
megtartani a megjelent tagok számára 
való tekintet nélkül. A közgyülési meg- 
nyitót dr. Inczédy-Joksmann Ödön elnök 
és ár. Kiss Béla titkár irták alá. 

0 Gyári gyülés. A „Fermata" fémáru- 
gyár munkásai december 21-én, szerdán 
este 5 órakor gyári gyülést tartanak a 
Vasmunkás Otthonban, Str. Catedralei 7. 
szám alatt, 

* .e. 

stádió 

S7EPDA, december 24. 
Eucuresti. Ritmikus torna, rádióhirek, 

reggeli hangverseny, háztartási és orvosi 
tanácsadók. 7,45: Reggeli müsor befejezése 
12: Hangversenylemezek. 13: Időjelzés, idő 

állásjelentés, 13,10: Kis rádiózenekar. - 
14,30: Lemezek. 15,10: Rádióhirek. 18: Le- 
mezek, aktuális érdekességek. 19,05: Rádió 
zenekar, Baumann Radulescu énekesnővel. 
20,05: Rádiózenekar Jianu fuvolás és Mol- 
dovanu trombitással. 21.15: Cotroceni ha- 
tos, karácsonyi dalok. 21,40: Régi karácso- 
nyi dalok lemezeken. 22,15: Haydn-leme- 
zelk. 23,15: Vendéglői zene. Hirek külföldre 
Budapest I. 7,45: Torna, hanglemezek, 

étrend. 11: Hirek. 11,20: Felolvasások. - 
13: Harangszó, lemezek. 13,30: Hirek. - 
14,30: Szimfónikus zenekar. 15,35: Hirek. 
17,15: Diákfélóra. 17,45: Hirek. 18: Elő- 
adás 18,30: Ének zongora kisérettel. 
19,30: Zongoraverseny. 20: Hirek. 20,20: Ci 
gányzene. 21: Gyermekversek. 21,30: Ber- 
lini rádióállomás karácsonyi hangverse- 
nye. 23: Hirek. 23,20: Lemezek. 24,10: 
Szalonzene. 1,05: Hirek. 

Megnyilt a KKE jégpályája. A korcso- 
lyázók nagy örömére megnyitották tegnap 
a kéttornyu református templom mögötti 
KKE-jégpályát. A nyitáson máris vidám 
élet uralkodott a kolozsvári „kisjégen." 
A zene pattogó ütemére az aranyifjuság 
boldog örömmel hullámzott a jégen. A 
jövendő bajnokai szorgalmasan próbál- 
gatják máris a nyolcasokat, a kadet- 
ugrást, a küröket, mintha legalább is a 
világbajnokságra készülnének. 

Sársaság 

0 Szinielőadásokat rendez karácsonykor 
a kolozsvári Kolping Legényegylet. A ko- 
lozsvári Kolping Legényegylet december 
25-én, vasárnap este 9 órakor és decem- 
ber 26-án, hétfőn délután 6 órakor szini- 
előadást rendez. Szinre kerül Herczegh 
Ferenc háromfelvonásos szinmüve, a 

Honthy háza", A főszerepeket Klezt Ist- 

minden kivitelben legmodernebb márká- 
juak is legolcsóbban kaphatók: 

z..natmék 

Szemüvegeket orvosi 

(Folytatása következik.) 

HUN MÁLYÁS FIA B-T-a 
Prima alpaca evőeszközök feltünő olcsó áron! 

előirás szerint készitünk. 

Megmérsehbető-e a szerve- 
zci egüszerű ételekkel is? 

Igen! Ha a gyomor nem emészt ren- 
desen, ha a máj nem müködik rende- 
sen. Mert tudvalevő az, hogy minden 

anyagok is választódnak ki, amelyeket 
főleg a máj és vese hivatott méregtele- 
niteni. Ha ezek megbetegszenek, ak- 
kor állandóan a szervezetben egy ab- 
normális méreglerakódás képződik sa- 
lakok, savak. meszesedések formájá- 
ban, amelyek rendkivüli rombolásokat 
idéznek elő később szervezetünkben. 
A világhirü amerikai Gastro D., mely 

főleg az emésztő szervekre bir rendki- 
vüli hatással, normális állapotot teremt 
elő és a már fennálló gyomor, bél, epe, 
vese és májmegbetegedéseknél a legki- 
tünőbb eredményeket hozza meg. 
Gastro D kapható gyógyszertárakban 

és drogériákban, vagy megrendelhető 
135 lej utánvét mellett Császár E. 
gyó-szertárában, Bucuresti, Cal. Vic- 
toriei 124. 

- Bavy Girolsmo ismert vivótanár 
megkezdte vivőr és svéd torna-oktatá- 
sát uev vermekek, mint felnőttek és 
hölgyek részére is. Örák: kedd, csütör- 
tök ég szombati napokon délután fél 5 
órától este 9 óráig. Külön gyermekcso 

járásjelentés, kulturális és sporthirek, viz- 

megevett éltel emésztése alatt mérges 

év v 

hány 
ezer 
hajtá 
trafil 
álloti 
embe 
át és 

éksze 
politi 
mögö 
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hideg 
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hőmé 
elérte 
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gély) 
15,45 
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mind 
zajlás 
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niszte 
védni 
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niszt 
vevő 

öngy 
előzt 
mula 
körb 
egyil 
készi 
nem
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dohánytlőzsdések a kényszervásárlások miatt 
(CLUJ-KOLOZSVÁR.) Kellemetlen ka- 

rácsonyi meglepetésben részesitette a 
kolozsvári monopoligazgatóság a dohány- 
tözsdéseket. Körrendeletet intézett az 
összes árudákhoz azzal, hogy készitsenek 
kimutatást az évi forgalomról. Ha az évi 
fogyasztásuk nem haladja meg az előző 
évi mennyiséget, ugy a különbözetet az 
év végéig váltsák meg áruban. 
A rendelkezés kinosan érinti a do- 

hánytőzsdéseket, mert sokesetben több- 
ezer jejes hefektetéssel jár annak végre- 
hajtása. Kimutatható ugyanis, hogy a 
trafik drágulása következtében csökkenés 
állott be a fogyasztásban. A dohányos 
emberek olcsóbb cigarettafajtákra tértek 
át és igy mutatkozik a különbözet a két 

6 . euter jelenti: 
ts a Agóa en tt eAu 

(LONDON.) A Bayswater közelében két uj sztrájkok mé j holttestet találtak, mindkettőt lőtt seb- zál zá ées etez, negy bel a homlokon. Személyazonosságukat 
mert zse- 

beikből a kimondott értéktárgyakon (pénz, 
ékszerek) minden hiányzott. A hatóságok 
politikai okokat gyanitanak a merénylet 
mögött. 
(LONDON.) A világszerte rendkivül 

hidegre fordult időjárás miatt a brit ha- 
józási vállalatok legnagyobb része több 
hajóját pihentetni kénytelen. A kelet- 
indiai közlekedés például az állandóan 
dühöngő viharok miatt teljesen szünetel 
(ROMA.) Délolaszországban évtizedek 

óta nem tapasztalt hideget észlelnek. A 
hőmérő még Sziciliában is sok helyen 
elérte a fagypontot. 
(CAPETOWN.) A Deutschland német 

iskolahajó Capetownba érkezett és ott 
fogja eltölteni a karácsonyi ünnepelket. 
(BERLIN.) A Winterhiliswerk (téli se- 

gély) tegnapi gyüjtésének eredménye 
15,450.000 marka volt, 18 százalékkal na- 
gyobb, mint az eddigi legjobb egynapi 
gyüjtési összeg. 
(BERLIN.) A német folyamhajózás a 

mindenütt fellépett rendkivül erős jég- 
zajlás miatt teljesen szünetel, 
(BERLIN.) Darrée földmüvelésügyi mi- 

niszter elvállalta a kis háziállatkiállitás 
védnökségét. í 
(BERLIN.) A német propagandaügyi mi- 

nisztérium rendeletére telepes kis rádió- 
vevő készülékeket hoznak forgalomba, 
hogy a rádióhallgatást azoknak is lehe- 
tővé tegyék, akik nem rendelkeznek vil- 
lanyos árammal. Ilyen módon a 10 mil- 
Hós előfizetői számot további 2 millióval 
akarják emelnmni. 
(NEWYORK.) 2000 katholikus és pro- 
testáns hivő tegnap tüntetést rendezett 
az egyik rádióleadótársaság ellen, mert 
az nem akarta közölni egy pap vallásos 
tárgyu felhivását. A tüntetőket a karha- 
talom oszlatta szét. 
(BUDAPEST.) A tőzsde tegnap tartot- 

tan nyitott és szilárdan zárt mert a 
tőzsdeidő végeztével erősebb véleményes 
vásárlás történt. 
(NEWDELHI.) Alig ültek el a bengá- 

liai sztrájkmozgalmak, most Medras kör- 
nyékéről jelentenek komolyabb méretü 
munkabeszüntetést, amelyet a hatóságok 
kommunista izgatásra vezetnek vissza. Az 

Süzhalált halt az előkelő fővárosi hölgy 
A tragódia miatt agyonlőtte magát egy ezredes 

(BUCURESTI.) Vulturescna Gligore cez- 
redes a II. hadtest vezérkari főnöke, va- 
sárnap reggel öngyilkossági szándékkal 
főbelőtte magát és meghalt. Az ezredes 
öngyilkosságát tragikuos körülmények 
előzték meg. Az ezredes egyik előkelő 
mulatóhelyen szórakozott több magasabb 
körből származó nőlsmerősével. Az 
egyik hölgy ruhája, amelyet cellofánból 
készült disz ékesitett, eddig még meg 
nem állapitott körülmények között 

meggyulladt és hatalmas lángokkal 
égni kezdett. 

A szerencsétlen urinő segitségért sikolto- 
zott. A társaság tagjai, valamint a többi 
vendégek is segitségére siettek, de mire 
a fáklyaként lobogó égő ruhát letépték 
testéről, 
a szerencsétlen urinő olyan sulyos 
égési sebeket szenvedett, hogy a 

helyszinén meghalt. 
Vulturescu ezredest lelkileg borzalmasan 
megrenditette a szerencsétlen urinő tra- 
gikus halála. Hazament lakására és 
főbelőtte magát. Nyomban meghalt. 
A hatóságok a vizsgálat folyamán eddig 
azt állapitották meg, hogy az előkelő 
társaságbeli urinő ruhája vigyázatlansága 
miatt saját égő clgarettájától gyulladt 
meg. Megállapitotta a vizsgálat azt is, 
hogy Vulturcscu ertedest semmiféle fe. 
lelősség nem terhelfe a 1 los szeren- 
esétlenség ügyében. Valószinünek tart- 

év forgalmában. A különbözetet, most meg 
kell vásárolniok a tözsdéseknek, akik 
már eleve letettek arról, hogy ezt a 
mennyiséget valaha eladhatják. A mono- 
pol-szabályzat értelmében ugyanis min- 
den tőzsdés nani forgalmon kivül havi 
fogyasztásának egyharmadrészét köteles raktáron tartani. Természétes, hogy a többletmennyiséget igy csak akkor tud- 
ja eladni a trafikos, ha a monopol csök- 
kenti a dohánynemüek árát. 
A tőzsdések, akik nagyrésze kisember, 

nagy elkeseredéssel tárgyalják a mono- 
poligazgatóság rendelkezését, amely tönk- 
retette karácsonyukat, amelytől pedig 
forgalmuk emelkedését várták. 

haladta a 30 ezret. 
(SIDNEY.) Az ausztráliai kormány 

ujabb 150 millió fontot szavazott meg a 
délausztráliai partvidék megerősitésére. 
(ATHÉN.) Metaxas miniszterelnök köz- 

vetlen karácsony után Ankarába utazik, 
ahóvá a török kormánytól meghivást ka- 
fott. 
(JERUZSÁLEM.) A Jeruzsálem-Haifa 

közötti vasutvonalon megkisérték egy 
személyszerelvény kisiklatását. A merény 
let a vasuti személyzet éberségén meg- 
hiusult. A tettesek elmenekültek. 

Körnekcsa 

-JóEsTEr 

Karácsonul ajándék 
szétosztása megkezdődött 
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kontinensen 
(LONDON.) Angliában 10 év óta nem 

volt olyan borzasztó hideg, mint 
amilyen az idei télen váratlanul és 
nagy hirtelenséggel beköszöntött. Az 
angol fővárosban két ember a borzal. 

mas hidegben megfagyott. A La Manche 
csatornán a hajózást a nagy vihar 
és a szokatlan hideg lehetetlenné tette 
és ezért az Anglia fele tartó hajók 
kénytelenek voltak visszatérni a fran- 

(NEWYORK) A Newyork-Csikágó 
légijárat egy személyszállitó gépe lezu- 
hant és összetortt Négy utas azonnal 
szörnyethalt, mig további kettő sulyosan 
megsebesült. 

(WINTERBERÜCKE) Winterbrücke kö- 
zelében egy tehergépkocsi és egy luxus- 
kocsi összeütköztek. A karambolnak 3 
halálos áldozata van. 

(JERUZSÁLEM) Hebron közelében egy 
terrorista csoport és az angol karhata- 
lom tagjai között véres ütközet zajlott le, 
amelynek során 30 halottat és 50 sebesül- 
tet számoltak meg. A brit haderők be- 
vonták a küzdelembe a légi bombázókat is 

(SANTANDER.) Santanderben a spa- 
nyol nemzeti bank részvényesei rendki- 
vüli közgyülést tartottak, amelyen meg- 
állapitották, hogy a részvények 78 száza- 
léka nemzeti kezekben van és ezért a 
köztársasági részvényeseket kizárták Aa 
további tevékenységből. 
(ZANZIBAR.) Zanzibar több helyiségé- 

ben tegnap erős angolellenes tüntetés 
zajlott le a palesztinai arabok érdekében, 
A tüntetések folyamán nem került össze- 
tüzésekre sor, 

- " 

ják, hogy a megrenditő látvány hatása 
alatt a vezérkari főnök elvesztette pil- 
lanatnyilag lelki egyensulyát és ebben a 
deprimált lelkiállapotban követte el az 
öngyilkosságot. A kettős tragédia általá- 
nos és mély részvétet keltett az egész 
fővárosban, ahol ugy az ezredest, mint az 
előkelő körből származó urinőt sokan is- 
merték. 

cia kikötőkbe. Franciaországot is várat 
lanul erős fagyhullám öntötte el. Pá- 
risban hétfőn hajnalban minusz 14 fok 
volt a hideg. A Szajna folyón valósá- 
gos jégzajlás van. Az ilyen zord téli 
időjáráshoz nem szokott francia lakos- 
ság rendkivül sokat szenved a kemény 
hideg miatt. 

A fagyhullám pusztitásái Romá- 
niában 

Romániában is érezhető a fagyhul- 
lám gyors tovaterjedése. Galacban teg- 
nap éjjel - 19 fok volt a hideg. A Pes- 
cari uccában holtan találták Dumitru 
Ivanciu munkanélkülit, aki a kegyetlen 
hidegben megfagyott. A Morilor-uccá- 
ban egy másik embert találtak meg- 
fiagyva, akinek személyazonosságát még 
nem tudták megállapitani. Nicu Costin, 
a közeli Adam községből Buior község- 
be akart menni. Utközben borzalmas 
hóvihar érte utol és a szerencsétlen em- 
ber az országuton megfagyott Giurgu- 
lesti talu közelében egy felismerhetet- 
lenségig összeroncsolt férfi holttestet 
találtak. amelyet a farkasok szétmar- 
cangoltak. A rendkivül kemény hideg 
miatt a Pruth folyó befagyott. Az a ve- 
szély fenyeget, hogy a Duna vize is be- 
fagy és erre a fenyegető veszélyre való 
tekintettel a dunai hajók sietve a téli 
kikötőkbe vonulnak. 
Moldovában az elmult éjjel - 20 fok 

volt a hideg. A Cadrilaterben állandóan 
havazik és sok helyen a hóréteg elérte 
a 2 méter magasságot. A vasutvonalat 
mirdenütt vastag hóréteg boritja. A 
fővárosba az összes vonatok nagy ké- 
séssel érkeznek. Homorului vasuti állo- 

elárusitása. 

Silessen amis a 

Hallatlan olcsóárak! 
........... 

Egyes cikkek gyári áron való 

VIGTORIA 
cAL. REGELE PERDINAND 14. SZ.(udvarban nan-náz) 

más közeleben az egyik vasuti raktár- 

.................... 

készlet tart! 

Cluj- 
Kolozsvár 

aRománia! 

ban megfagyva találták Vasile Tarciuc 
munkanélkülit és 8 éves Grigore nevü 
fiacskáját. A szerencsétlen ember és 
fiacskája a borzalmas hóvihar elől a 
vasuti deszkaraktárban keresett mene- 
déket, de a kemény, csipős széltől el- 
gémberedve eszméletüket vesztették és 
megfagytak 

Ütvenegy fok hideget mértek 
Moszkvában 

(MOSZKVA.) Az Európára rásza- 
kadt fagyhullám Közép-Oroszországban 
érezteti legerősebben erejét. A jelen- 
tések szerint az Uraltól nyugatra em- 
beremlékezet óta alig tapasztalt bor- 
zalmas hideg uralkodik. Moszkvában 
tegnap 51 fok celsiust mértek fagy 
pont alatt, amelynek következtében 
százával szállitották kórházba az uccán 
összeesettekett Az embertelen hideg 
követketében a vizvezetékek mély 
csövei is megrepedeztek, ugyhogy a 
szovjetfőváros vizellátása egyik napról 
a másikra felmondotta a szolgálatot A 
kormány rendeletére az uccákon me- 
legedő szénrostélyokat állitottak fel, 
de kevés eredménnyel, mert a hideg 
következtében a tüzet folytonossá ten- 
ni és táplálni lehetetlen. 

özöre 

Megrepedi a cukortartálu: 
- Brüsszei varosa sőtét- 

ségben maradt 
(BRÜSSZEL) Zebruge kikötőjében 

az egyik hajóraktárban egy hatalmas 
tartály, amelyben 4200 kiló cukorméz 
volt, megrepedt és a tömör halmazál- 
lapotu cukorméz felboritott két másik 
tartályt is, amely 150 tonna folyékony 
cukormézet tartalmazott. A kiömlő és 
szétfolyó sulyos massza ledöntötte a kö 
zelben levő gázgyár falait, sulyosan 
megrongálta a gázgyár müszaki beren- 
dezését, ugy, hogy Brügge város több 
negyede a gázgyárnál történt üzemza- 
var miatt világitás nélkül, sötétségben 
maradt. A folyamatban levő hivatalos 
vizsgálat megállapitotta, hogy a cukor- 
mézet tartalmazó tartály a szokatlanul 
nagy hideg miatt repedt meg. 

Megszünt a Viltorul 
(BUCURESTI.) A Viitorul, a volt Bra- 

tianu-féle, később a George Bratianu 
pártjával egyesült liberális párt hivatalos 
lapja, hétfőn jelent meg utoljára. A lap 
utolsó számában azt irja, hogy annak 
rendeleti törvénynek a következtében, 
amely a Nemzeti Ujjáéledés Frontjának 
megalapitását határozza el, a volt liberá- 
lis párt összes javait, vagyonát és házát 
ukvidálják Miután a volt liberális párt 
vagyonállományához tartozik az a sajtó- 
kiadó vállalat is, amely a Viitorul cimü 
lapot megjelentette, következésképpen ez 
a vagyonrész is likvidálásra kerül. A 

cikk egyébként ezzel a mondattal végző- 
dik: „Eljen II. Károly király Ötelsége. 
Éljen az örök, egyesitett és egységes
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Apróhirdetések 
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ADAS-VÉTEL 
ARANYGYÜRÜKET, fogakat és min- 

dennemü ékszert (akár tört állapotban) 
állandóan veszünk. Casa Orologelor, Cluj, 
Piata Mihai Viteazul 11. (T 1679) 
MARADÉKOK OLCSŐ ELARUSITA- 

sA! Női szövet, selyem, diftin, flanel, de- 
jalin, pongyola és ruhamaradékok. Calea 
Regele Ferdinand 53, udvarban. (v T1669. 
KARAÁCSONYI ajándéknak vásároljon 

„complett" dobozt, tartalmaz 1 drb. Sen- 
laslo szappant, 1 Dentonal fogpasztát, 1 
doboz pudert, 1 üveg kölnit 50 lejért. 
eHeinrich" szappangyár lerakata, Memo- 
randului 4. (T 1703) 

CLUJON forgalmas helyen Restaurant 
engedéllyel együtt, berendezéssel vagy 
anélkül elköltözés miatt átadó. Cim a ki- 
adóban. (4669) 

HETI 50 LEI 
részletfizetésre vásárolhat 
1.-a cipőket, sosonokat és 
pőket 

férfi és női 
gyermekci- 

ARCO" 
cipőkereskedelmi vállalat, Str. Memo- 
randului 25.Telefon: 18-25. 

GERENDI-LUNCANI boraim kihordás- 
ra Str. Regina Maria 13. szám alatti bor- 
pincémből kaphatók a legkisebb mennyi- 
ségben is literenként 18 lejtől kezdve. 
Borkihordás kizárólag a pincémből törté- 
nik, melynek lejárata hátul az udvaron 
jelezve van. Telefon 29-19, rendelésre ha- 
zaküldöm. (4671) 
KARAÁCSONYI ajándék, Diszfémdoboz 

1 üveg kölni, 1 doboz Perlapuder, 1 toalet 
szappan 100 lejért. Heinrich szappan- 
gyár lerakata, Memorandului 44 (T 1704) 
SELYEMHARISNYÁK, SZÖNYEGEK 

félárban csak Str. F. David 10 alatt kap- 
hatók. (4135) 
GYERMEKJAÁTEK a legnagyobb válasz 

tékban leszállitott árakban a Bodner 
bazárban, Cal. Marechal Foch 5. (4583) 
ÖCSKA ruhákat veszek és eladok, Grün- 

feld, Str. Memorandului 6. Házhoz is 
megyek. (4572) 
HASZNAÁLT ruhák, női és férfi télika- 

bátok olcsón vásárolhatók Balcan bazár- 
ban. Iuliu Maniu 6. (N1205) 
ELADŐ Cliujon Sir. Betran ő. és Gelu 

30. szám alatti ingatlanok. Értekezni: Dr. 
Fersigan ügyvédnél, Cal. Regele Carol II. 
13. szám. (T 1698) 
OCSKA ruhákat, télikabátokat veszek, 

igen nagy választékban olcsón eladok. 
Grünfeld, Str. Regina Maria 14. (4622) 

SÜRGÖSEN eladó fél telek házzal. Str. 
Fabrica Zahar 42. (4036) 

Hépei, képkeretet 

részletre is legolcsóbban: 

UNIKCUM" 
Calea Marechal Foch 5-a. 

UÜNÖ rádió, szalongarnitura, 2 puld 
őn eladó. Str. T. Vladimirescu 1. (4052) 
TOM árért vásárolhat mindenféle 

ilmaradékot. Str. T. Vladimirescu 1 
(4053) 

ADŐ jókarban levő Telefunken rá- 
Megtekinthető 1-3. Str. Duca No. 1, 

III em. ajtó 2. (Ni288) 

sSÜRGÖSEN eladó házhely villanegyed- 
58.000 lejért, részletfizetésre is. Str. 

. (4480) 
R ajándékokat alkalmi ár- 
müvészi kivitelben vásárolhat, egy 
5 pianinó olcsón eladó. Sternberg 

és régiségeknél. Regina Maria 28. 

(Ni256) 

levő elektro- 
elköl- 

Cim: Demeter 

ALMAS uccában 
i és rádióüzletberendezés 

3 miatt olcsón eladó. 
János, Cluj, Stf. Bratianu 29. (4648) 
SÜRGÖSEN eladó villahelyek 15 havi 
észletre, kanál, viz, villannyal, Str. Mar- 

uban, Ért.: Str. Amos Francu 9. 
(4701) 

ALT modern szekrények (ko- 

T 

asztalos- 
(Ni285) 

csón eladók. Regina Maria 24, 
műühely. 

eg 

JÓ állapotban férti télikabát magas 
termetre eladó. Cim a kiadóban. (4058) 
ELADÓ komplett hálószoba, kalotaszegi 

kanapé, asztal székekkel és virágállvá- 
nyokkal. Str. Amurg 18. (4510) 
VAROS központjában, reggelig nyitva 

tartható elsőosztályu forgalmas vendéglő 
családi okok miatt sürgősen eladó. Cim. 
Demeter János, Cluj, Str. Bratianu 29. 

(4644) 
RÁDIŐK már 1000 lejtől beszerezhető. 

M. Leitner, Rádió laboratórium. Str. Ba- 
ritiu 12. (4691) 
ELADÓ modern dióháló és kombinált 

szekrény. Dianna-fürdő udvarán asztalos- 
nál (4569) 
EGY Dániel kályha eladóó Értekezni 

kedden egész nap. Cal. Marechal Foch 151. 
(4783) 

NŐI varrógép olcsón eladó. Cim a ki- 
adóban. (4784) 
FORGATHATÓ vasmelegitő 4 vassal, 

szénmelegitéssel, „Fortuna" örökégő szén, 
fa, gépforgács, fürészporral kitünően me- 
legit, eladó. Str. Radulescu 79. ( 
ELADÓ perzsaszönyegek, kelim abro- 

szok, torontáli szönyegek, gobelinek. Str. 
(4668) Regina Maria 48. I. 5. délután. 

KARÁCSONYRA és ujévre eladó 2 és 
3 hónapos malacok (34 árb.) Nyári rózsa- 
krumpli mázsája 250 lej. Str. Episcop Ivan 
78, (volt Feleacului), 
RÖVID bünda muffal eladó. Sir. Baron 

L. Pop 9. (4770) 
SKI felszerelés komplett 1700 lejért el 

adó. Erdeklődni Str. Iuliu Maniu 24. sz. 
(4723) 

ELADÓ fehér kis gyermekbunda 450 lelért. Szücs-üzlet, Str. Torga 23. (4771) 
OSZLOPKALYHA eladó str Barbu Lautar 21. (T i714) 
UJTIPUSU világmárkás nagy Philips 

rádió családi okokból sürgősen, féláron 
eladó, Legszebb és legalkalmasabb kará- 
csonyi ajándék. Str. Baritiu 12. Fenákel. 

(4772) 

Tollpárnát, 
matracot, paplant. libatollat, lószőrt, 
gyapjut prima minőségben legolcsóbban 
kaphat. Roletta szerelést olcsón válla- 
lunk 

PLAPOME MODERNE 
Cluj, Sér. Viahuta 2. Tulajdonos: Hirsch 
Ernő. 

(4067) 

eztagolea 

SPORTÖLTÖNY 1240 
Wurzelnél, P. Unirii 21. (r1721) 
SINGER csolnakos varrógép kitünő 

állapotban olcsón eladó. Cal. Reg. Ferdi- 
nand 89, iroda. (4799) 
ELADÓ 2 árb, hizott sertés 100 ka. Meg- 

tekinthetők reggel fél 10-ig. Str. Pásto- 
rului i6. ás800) 
MODERN dióháló sürgősen olcsóon el- 

adó. C. Reg. Carol II. 36, asztalos. (N1303) 
HALÓSZOBA, festett, modern, kitünő 

állapotban sürgősen eladó. C. Reg. Carol 
II. 34, Nemes. (N1302) 
OLCSÓ ruha és kabát Wurzel férfikon- 

fekcióban, P. Unirii 21. (T1719) 

ÖCSKA ruhákért legtöbbet fizetek, ol- 
csón eladok. Tegyen egy próbát. Str. Me- 
morandului 4, kapu alatt. (N1301) 

Ritka alkalom 

lejtől feljebb 

Jól bevezetett bodega más elfoglalt- 
ság miatt azonnal 

ecladó a 
Érdeklődni 

VICIORIA 
áruházban. Reg. Ferdinand 14. 

15.000 lejes női barnna nutria bunda öt 
ezer lejért eladó Nagynál. C. Reg. Carol 
II. 73 (Ni299) 

JOKARBAN levő férti télikabát eladó. 
Piata Unirli 11, földszint. Szilágyiné. 

i (1298) 
ELADŐ gyermekbicikli, gyermekhinta- 

szek Asztalos üzlet. Str. Iorga 2. (Ni295) 
ÖOKARBAN levő férfi szabóvarrógép 
eladó. Cal. Motilor 112, hátul az udvar- 
ban. (Ni293) 

PERZSASZÖNYEG, teljesen uj, 3x4 m. 
olcsón eladó. Str. Aventurioasa 40, hátul 
az udvarban. (4807) 

ALLÁST KERES 
BETEG ápolását vállalja szerényigényüű 

absolvens orvostanhallgatónő, egetleg me- 
ditátiót. Cim a kiadóban. (N1296) 

ALLÁST KAPHAT 

JOBB nő gyermekhez - aki 2 szoba 
takaritását is ellátná - reggel 6-tól, este 
8-ig történő bejárásra felvétetik. Casa 
Orologelor, P. M. Viteazul il. (T1717) 
HAÁZMESTERNEK fiatal gyermektelen 

házaspárt keresek. Csak olyan jelentkez- 

ELADÓ prima régi hegedü, egy lányka 
prémes télikabát, egy filodendron. Strada 
Masinistilor l. (4773) 
SKITALPNAK kőrisfa Lemnul farak- 

tárban. Str. Paris 45. Telefon 31-96. (4777) 
BAKKANCS és csizmaszár varrógépek 

bakkancskaptafák stancnik és egyéb ap- 
róságok eladók. Léb. Str. Ecaterina Varga 
12. szám. 779) 
FÉRFI cipők mérték után 500 lej, női 

cipők 460 lej páronként. Hó- és sárcipőt ol 
csón javitok. Str. Cotita 5. (T I1715) 
ESTÉLYI virágmodellek, modern meny 

asszonyi ikoszoruk, váza virágok „Dahliá- 

ban", Cal. Regele Ferdinand 5 (4051) 
TEKEI BOR KIHORDÁSRA Moni büf- 

fet, I. G. Duca 7. Gratar special. Olcsó 
árak. (4780) 

ELADÓ modern uj kombinált szekrény. 
Str. Avram lancu 7. (4787) 
ELADÓ ebédlőberendezés elutazás miatt 

Cal. Regele Ferdinand 68, ajtó 4. (4788) 
EGY vadonatuj szmoking és egy pár uj 

43. számu lakkcipő eladó. Cim a kiadó- 
ban. (4790) 
FIGYELEM! Már 12 lejért kaphat ki- 

váló diószegi bort, 16 lejért küküllőmenti 
rizlinget, fajborok, rumok, likőrök legol- 
csóbb ési forrása, Spielmann bor- 

ÖCSKA ftégla eladó. Cal. Decebal 11. 
(4793) 

RÖVID kereszthuros zongora eladó. Str. 
Regina Maria 48. ! (4705) 
URAK! Férfi fehérnemü, készen és 

mérték után nagy választékban részlet- 
fizetésre is kapható. Cal. Decebal 10, az 
udvarban, (4796) 
VILÁGOS Tölgyfa topolyaháló, felnyiló 

hencser, Schröber fotel, lószőrmatrác ol- 
csón eladó, használt butort, varrógépet 
veszek, Str. Tudor Vladimirescu 16. Szabó. 

(4798) 
GYERMEKEBEICIKLI 7-i3 évig eladó. 

Cal. Regele Ferdinand 71, hátul az udvar- 
ban. (4775) 
16 éves fiunak való téliruhát keresünk 

megvételre. Cim a kiadóban. (4804) 

NÖI sifelszerelés olcsón eladó, Str. Flu- 
furilor i155ss. (4806) 
sSPORTNADRAÁG 285 lejtől feljebb 

Wurzel férfikonfekciónál, P. Ünirii 2i. 
(T1720) 

zen, ahol az asszony a perfekt főzést vál- 
lalja. Str. Maloasa 7. CT1707) 
ÜGYES kifutófiu felvétetik. Értekezni: 

vAtlantica", Cal, Regele Ferdinand 1. 
(4785) 

BORBEÉLYSEGÉED Kisegitőnek felvétetik 
Boros, Str. Romulus 35. (4064) 
KERESEK garanciaképes egyént irodai 

munkára, román, magyar nyelvtudással. 
Biroul „Increderea", FPiata Unirii 18. (4065) 
JÖBB házból való fiut üzletbe azonnal 

felveszünk. Str. Iorga 7. (T 1712) 
SZOPTATÓS dadának egyszerübb nőt 

felveszek, gyermekével is, vidékre. Érdek- 
lődni Tessler, Str. Baritiu 12. (4786) 
PERFEKT román-magyar kisasszony 

kasszához felvétetik. Cim a kiadóban. 
; (4791) 

KERESEK egy bejárónőt azonnali belé- 
pésre. Cim: Cal. Decebal 11. (4792) 
HÖLGYFODRASZ segédet keresek fér- 

fit vagy nőt azonnali belépésre. Gyakor- 
nokokat felveszek. Jelige: „Teljes cim" a 
kiadóba kérek. (4805) 
TAKARITÖNÖT és kézilányt azonnal 
felveszünk. Cim a kiadóban. (T1722) 
TISZTA, rendes munkáju, szorgalmas 

mindenes szobalányt felveszek 1-re. Str. 
Calvin 1-b, II. "em, (T1718) 
BEJÁRŐNÖ egész napra felvéteük. Ér- 

tekezni 5-8-ig. Str. Iorga 5. Cukrászda. 
(N1304) 

SZALONCUKOR csomagoló lányokat 
felvesz Str. Regina Maria 32, cukrászda. 

(Ni297) 

NEMET kisasszonyt keresek 3 éves kis- 
fiu mellé. Cim a Nova könyvüzletben. 

(N1294 
KÜLÖNFÉLÉK 

ELEMISTAÁKNAK órálkat adok, házhoz 
megyek. Cimeket „Jutányosan" jeligére a 
kiadóba kérek. (á4774) 

KÖLNIVIZET, szappant, kozmetikai cik 
keket karácsonyra gyári áron vásárolhat 
Heinrich lerakatában, Str. Memorandului 
4. szám. (T 1702) 

Bőrkabátckat 
méret után czakszerüen készit, javitást és 
iestést zgarancia mellett legolcsóbban 
Bergfeld I. Cluj, Cal. Reg. Ferdinand i0 
Cólyával szemben. (1676) 

FRANCIA és román nyelvórákat ad. 
vizsgára előkészit aokleveles középiskolai 
tanár. Cim a kiadóban. (433) 

TÁRSAT keresek elsőranguan beveze tett textilüzlethez, agilis, perfekt, lehete: leg szakmabeli egyén személyében, lehet nő is, akik legalább 150.000 lej készpény. zel rendelkeznek. Pontos cimeket kiadóp. „Közremüködő jeligére (4035 
NEMET nyelvet biztos sikerrel, akado. miai és egyetemi anyagot is tanit Székely. né, Str. Iuliu Maniu 4., II. emelet, ajtó 3. 

(3454) 
KÖNYVELÉSI TANFOLYAM Falk De. zsőnél, Calea Regele Fardinand No. 34. 

; (8456) KERESKEDELMI megbizásokat, iobb cikkekben képviseletet, incassót vállal, (jutalékra) Biroul Frenkel Turda. (V4i06) ELVESZETT egy sárga-barnafoltos nya ku fehérfoltos kis kutya, a megtaláló ju- talomban részesül. Str. Grigorescu 30. sz 

BÁRSO a 
NY vasalást és szinezési válla- lok Értekezni: Mercur kötőde. P. csla lina 5. (406) 

IPARI és iparmüvészeti cikkek gyártá. sához pénzestársat keresek. Megkertesége- ket a kiadóba Lehetőleg kereskedő jali. gére kérek. ; A6) 

Böőrkeztyük javitárái 
tisztitását legolcsóbban vállalia 

Soés Ss. 
(Terkál utóda) keztyüs 

lIuliu Maniu 6. 

FRANCIA, román forditást, levelezés: és a legujabb módszerekkel (Berlitz, Du- den, Schidloff) magánórákat, beszélgetést és vizsgára való előkészitést vállal peda- 
gógiai gyakorlattal rendelkező diplomás tanár. Cim a kiadóbann (T 1716) 
ÜNNEPI renüelés. Kérek küldeni: 5 It Küküllőmenti bort á 20 lej, 3 Iltr. Gréf Bethlen-félét á 22 lej, 2 It Ménesi vörö- set á 26 lej. Surányi borpince, Cal. Moti- lor 8, udvarban. (4794) 
RENDRE befektetendő 75.000 lejjel társ kerestetik 4 éve fennálló üzlethez. Jelige: „25 ezer lej" jeligére a kiadóhivatalba. 

dék szép ernyő, Ernyőüzemből, Cai Regele Ferdinand 3, udvarban. 

KIADÓ LAKÁS 
EGY szoba konyha kiadó. Str. Axente ! Sever 27. 14584) 

telken, udvarral és szinekkel kiadó. Érdek lődéseket „Olcsó" jeligére a kiadóba. (4667 
SZOBA, konyha, előszoba sürgősen kiadó külön telken. Str. Alverna 78 Int. Cráciunas, Str. Frumoasá. (4066) 
EGY kis szoba konyha lakásnak vagy mühelynek azonnal kiadó. Str. Memoran- dului 11. (N1300) JANUAR Ii-re kiadó egy kis szoba kon ha Str. Cotului 2, Lajtár. á800) 

LAK ST KERES 
FIATAL pár keres különbejáratu buto- rozott szobát 2 hétre a Regele Ferdinan don vagy környékén. Cimet ármegjelölés- sel „Szabadság" jeligére kiadóba kérek. 

810) 
KERESEK tiszta, csendes butorozott szo bát, lehetőleg külön előszobával vagy für- dőszobával. Cimeket ármegjelöléssel a kiadóba kérek „Lakás jeligére. (4040) 
KOLOZSVÁRON keresek egy hétre bu- torozott szobát, fütéssel, belvárosban. Ci- meket ármegjelöléssel „Egy hetre" jeli- gére kérek, (4039) 
KÉT üres szobát keresek. Cimeket „Kü- lönbejárat nem fontos" jeligére. (4781) HAVONKÉNT 1-2-szer Clujra utazó, ko moly vidéki ur kellemes otthont keresne magános középkoru, kedves urinőnél pár napra. Ajánlatok Kkiadóba „Szolid" jeli- gére. (vá4á809) 

Tüz pusztitott Sutzu hercegnő pa- lotájában. Bukarestből jelentik. Hétfőön reggel a Calea Griviteien, Sutzu her- cegnő palotájában tüz ütött ki, amely egy lakosztálvt és annak berendezését megsemmisitette A fővárosi tüzoltók teljes készültséssel vonultak ki a tüz 
szinhelyére és több órai megfeszitett 
munkával sikerült megakadályozni a 
pusztitó elem tovaterjedését. 

- Autóbalesset érte Ellsa Landi 
filmszinésznőt. Newyorkból jelentik: 
Elisa Landi, a hires filmszinésznő a 
New Vork államban levő Kingstone kö- 
zelében autóbaleset áldozata lett és a 
kiváló müvésznő vállcsonttörést szen- 
vedett. Állapota sulyos ugyan, de nem 
életveszélyes. 

-0- 

raktárhelyiségek külön 



APTAÁR 193z, Det 21, Szerda. 
Rém, kat.: Tamán. Prot.: Thomas. 

sf Mart. luliana, Izr.: 

IDÉKI ELŐFIZETÉSI ARAINK. 
z étre 550, félévre 280. negyedévre 

150 sgy hónarza 50 e 

ton revveltől december 24. szomba. 
reggelig a következő gyógyszertá- 
teljestenek éjjeli Szolgálatot: 

ése Memorandului-ucea, Dr. 
Re na Maria-ucca e 

úut Dr. Rusú Cipa- 
yuucca 

önfekció ö ök vérne, 
váealu SBarbax 

eraeme 

Időjárásjelentés. A bukaresti idő- 
jázaseelé intézet jelentése szerint a 
hőmérséklet tovább csökken. A fővá- 
rosban tegnap -14 fok volt a hideg, 
amelynek további erősödésére számita- 
nak. Az időjárás általában változatlan 
marad. Az égbolt felhős, a ködösödés 
is tovább tart, sok helyen sürü hava- 
zás. egyes helyeken hóvihar. Kolozs- 
váron tegnap virradó éjszaka -27 fok 

A nappali, hideget mért a hőmérő. 
órákban a hideg enyhült, hétfőn az 
esti ótakban -14 fok volt a hőmér- 
séklet 

- ó Es oLcsó BOR. És TAL- 
PAT Kozák bőrüzletben kaphat. Cluj, 
Piata Mihai Viteazul 15 

tanitványok előkészitését 
módszer szerint vállalja. (Tájkép, por- 
twré csendélet, virágcsendélet stb,) Je- 
lentkezni lehet minden szerdán és pén- 

árisból jelentik: Tegnap szem- 
ék a párisi német nagykövetség 
őivel Ernst von Rath merény- 

a fiatalk Grünspant, aki egyked- 
igazolta a személyzet vallomá- 

sait. Ezután nyugodtan bemutatta, 
7 hogyan történt a merénylet. Az 
ezalatt nagy tömeg verődött egy 
igy, hogy a hatóságok tüntetéstől 

tartva, valósággal kiszöktették Grüns- 
pant az épületből és csukott autóban 
zállitották az ügyészség fogházába 

28 Kislev 

prózai 

A mogasrena, üszta eztapadi miveszet munepe leszm 
ü Naplcsenda és Idahesui pasztorok cloadaása 

Költőj remekmü elevenedik meg a Naplegenda és az Idahegyi násztorok 
atgakélto Az élet és a társadalom jelenségeinek legmélyebb szemlélete, 
amely a történelem ősi, több ezredév előtti korszakait is az örökkévalósát 
aktualitásába képes emelni. A misztikus korok embereinek kezdetleges életé- 
ben a költő megmutatja nekünk az örök emberit. 

Bánffy Miklós gróf, a Naplegenda szerzője, kis remekmüvén kivül párat- 
fan. rendezői és tervezői tudását is a szinház rendelkezésére bocsájtotta. 

olyan előadásban lesz része közönség ünknek, amely a legritkább műélveze- 
Igy 

tet jelenti. A bemutatóra eljön Áprily Lajos, a kitünő költő is. 
Az Idahegyi pásztorokhoz Csiki Endre nagyszabásu, gazdad kisérő- ze- 

nét irt, amely a másfólórás művet ele jétől végig aláfesti és vele szerves 
egészbe olvad. 

Az erdélyi dráma kibontakozásána k utján ez a bemutató a legjelentősebb 

-. 
Francla szobalány 

A karácsonyi és ujévi ünnepeket a kerülhet szinre. A hatalmas érdeklődés 

állomás, 

együttes Nagyváradon tölti. 

GYELETES GYOGYSZERPÁ- özza 
Folyó év december 17-én, szom- 

Füzesséry Magda festéművénnől " 
akadémiai 

teken egész nap. Cal. Regele Ferdinand 

ekonsrruálták a párisi merény- 

Ezért a Francia szobaleány ebben 
habtári évben már csak ma és holnap 

azt bizonyitja, hogy a Francia szoba- 
lány a szinházi év legvonzóbb. legmu- 
latságosabb vizjátéka. 

A kar acsonul műsor meglepetése a Niucs szebb, mint 
uudaszerelem bemutatója 

A szinház gazdag műsorá szerzőjének legujabb Nincs szebb, mint 
pak, amelyet lapunk más helyén teljes a szerelem cimü operettjének bemuta- 
egészében közlünk, külön meglepetése tója. A nagyszerü operettre teljes ap- 

lesz dr. Sándor Jenőnek, az Aki mer, paratussal és nagy kedvvel készül a 
az nyer cimüű nagysikerü operett neves szinház operett-együttese. 

Hanem. magyon olcsó 
Sportcipök 

aHocipők 
a Hecszmak 

mnmnői, férfi, gyermek, 
minden has ságban, 

Egym liárd lejes kölcsönt 
CFR. Bucurestiből elene 

CFR vezérigazgatósága részéről 
állapított nágyszabásu 

meg- 
nuukatefv 

végrehajtásának anyagi fedezésére 
CFR 920 millió lejes kölcsönt vesz fel 
A pénzügyminisztérium 2 milliárd lej 
értékü járadékkötvényt bocsájt ki a 
vasuti kölcsön biztositására.a. A CFR 
vezérigazgatóságát a II. Károly király 
Öfelsége részéről már szentesitett kü- 
lön rendelettörvény hatalmazza fel a 
920 millió lejes kölcsön felvételére, 
amelyből a nagyszabásu vasutvonal 

bővitési munkálatok és az ujonnan 
épitendő vasutvonalak költségeit fe- 
dezik. A kölcsönt a Nemzeti Takarék 
és Letétipénztár folyósitja a romániai 
államvasutaknak. A kölcsön biztosité- 
kául a pénzügyminisztérium részéről 
kibocsájtandó kétmilliárd lejes örök- 
járadék kötvények négy és félszázalé- 
kes kamatozásuak lesznek. 

karácsonyra 
e ebb ajándék egy vaacum transzpa- 

töltötoli 

teltöteli szeküzlet Str. Regina Maria 2. 

ét ellelősvelőségre oszt- 
jáhk a Szamos tartomány 
munkatan esa otvele 

(BUCURESTI) Ralea Mihail munka- 

ügyi miniszter elhatározta, hoc- a Sza- 

mos tartomány munkaügyvi felügyelő- 
ségél, amelyet dr. Chirila Ioan munka- 
ügyi vezérfelügyelő vezet, kettéosztja 
két alfelügyelőségre. Az egyik munka- 

ügyi alfelügyelőség Nas-váradon fog 

székelni és hatásköre Bihar- és Szilágy 
megyékre fos kiterjedni, mis a másik 
munkaügyi alfelügvelőség tevékenysé- 

gi köre Szatmár- és Máramaiosmez rék 

re eltetjed i 

atem! Cégeladás atem! 
„EL-KA" 

I REG. FERD. No. 16. 

árusitás megkez dődött: 

cipőüzlet 

Három nagyfontosságu rendetetet 
A adott ki a nemzetnevelésügyi miniszté- 

rium. Bucurestiből jelentik: A nemzet- 
nevelésügyi minisztérium rendeletet 
adott ki, amelynek értelmében a kö- 
zépiskolai magántanulók közül a fiuk 
csak a fiu, a leányok pedig csak a 
leánygimnáziumokban jelentkezhetnek 
vizsgáik letételére. A nemzetnevelés- 
ügyi miniszter szigoruan ellenőrzi azt 
is, hogy a magán- és hitvallásos iskolák 
tanárai pontosan eleget tesznek-e kö- 
telezettségüknek, miért is a miniszter 
elrendelte, hogy a távollevő tanárokról 
az iskolák minden hónapban kimutatást 
és jelentést küldjenek az illetékes tan- 
kerületi felügyelőségnek. Harmadik ren 
deletével a nemzetnevelésügyi miniszté 
rium ugy intézkedett, hogy mindazok a 
középiskolai tanulók, akiket valamely 
iskolából tiltott tevékenység miatt el- 
távolitottak, magántanulókként sem ve 
hetők fel egyetlen iskolába sem. 
ÁAnnuao múűv szi kepk alitás Taj- 

kép, portré, hangulatos virágcsendélet, 
ajándéknak nagyon alkalmas. Nagy vá- 
laszték. Megtekinthető vételkényszer 
nélkül Cal. Regele Ferdinand 71. szám 
Nyitva minden szerdán és pénteken 
egész nap. 

- Kiterjesztik a vádat a diplomaha- 
misitások több gyanusitottja ellen. Bu- 
curestiből jelentik: Az ilfovi törvény- 
szék vizsgálóbirója előtt tegnap történt 
meg a nagyszabásu oklevélhamisitási 
perben a szembesitési tárgyalás. Rado- 
vici ügyész előterjesztést tett, hogy a 
vizsgálóbiró folytássa tovább a vizsgá- 
latot ebben a bonyolult ügyben, mert 
megállapitása szerint a vádat még több 
más személyre is ki kell terjeszteni. Az 
ügvész hangsulyozta, hogy a diploma- 
hamisitásban még sokan mások is ré- 
szesek, akiknek szintén a vádlottak 
padján van a helyük. A vizsgálóbiró el 
fogadta az ügyészi inditványt, a vizs- 
gálat kiterjesztését határozta el és 
valószinü, hogy ebben az ügyben to- 
véi szenzációs letartóztatások lesz- 

l 

. ..... 

Legszebb kaácsonyt a ajándék a 

rádió 
Philips, - Standard, - Horny 

Miinerva, - Eumig 

ELECTRICA-A 
Cluj, Calea Mar. Foch 1. szám 

Villanykörték, 
olcsóbb, mint bárhol 
as waltis csak 26 el 

Kedd fel 9: Francia szobalány. (Nyolcad- 

szor). 
Szerda h 9: Francia szobalány. (Kilen- 

cedszer). 
Csütörtök fél 9: Naplegenda - Idahegyi 

pásztorok. (Bánfíy Miklós és Áprily 
Lajos jelenlétében.) Az erdélyi ciklus 
bemutató előadása. A diszleteket és 
kosztümöket Bánffy Miklós tervezte, 
aki a rendezést is irányitja. Az Ida- 
hegyi pásztorok kisérő zenéjét Csiki 
Endre szerezte Főszereplők: Fényes 
Alice, Erényi Böske, Nagy István 
Tóth Elek, Mészáros Béla, Lantos 
Béla, Désy Jenő, Perényi János, Bodó 
György. Premierbérlet 14 szám.) 

Péntek fél 9: Naplegzenda - Idahegyi 
pásztorok. (Rendes bérlet. 14. sz. Iro- 
dalmi bérlet 10. sz.) 

Szombat d. u. 3: Piroska és a farkas. 
(Gyermekelőadás nagyon olcsó hely- 

árakkal.) 
Szombat este: Nincs előadás. 
Vasárnap d. u. 3: Julia. (Olcsó helyárak- 

kal.) 
Vasárnap d. u. 6: Ide gyere rózsám. 
Vásárnap este 9: Nincs szebb, mint a sze- 

relem. (Sándor Jenő óriási sikerü 
nagyoperettje. Rendező Gróf László 
FFőszereplők Krémer Manci, Sándor 

Stefi, Bázsa Éva, Rajnai Elh, Jenei 
János, Tomba Sándor, Csóka Józself, 
Fülöp Sándor, Réthely Ödön, Csengeri 
Aladár stb. PEremier bérlet 15. szám.) 

Héttő d. u. 3: Julia. (Olcsó helyárakkal, 
Hétfő d. u, 6: Ide gyere rózsám. 
Hétfő este 9: Nincs szebb, mint a szere 

lem. (Rendes bérlet 15. szám.) 
Kedd d. u. 3: Nem leszek hálátlan. (Clcsó 

helyárakkal.) 
Kedd d. u. 6: Nincs szebb, mint a szerelem. 
Kedd este 9: Ide gyeroem rózsám. 
Szerda fél 9: Nincs szebb, mint a szere- 

lem. 

dMozi 
SELECT MOZGŐ: Asszony és arany. Fő- 

szerepekben:. Gary Grant, Frances 
Farmer, Edward Arnold. 

URAÁNIA MOZGŐ: Paris melody 1939. Fő 
szerepekben: Rudi Valee, Rosemary 
Lane és a Schnickelfritz Band nagy- 
szerü hattagu kominkus zenekara. 

ROYAL MOZGO: Janette Macdonald és 
Nelson Eddy „A nyugat leánya" ci- 
mü világslágerben. Számozott jegy- 
elővétel. Telefon: 37-05. 2 premier 
hiradó. A film hosszuságára való tekin 
tettel az előadások pontosan 3, 5.10, 
7.20 és 9.30-kor kezdődnek. 

EDISON MOZGŐ: I. Szigoruan bizatmas. 
Kalandorftilm, Warner Baxter, Mirna 
Loy és Rex, a csodaló. II. A cárnő 
szolgálatában. Fösz: Ana Demidov, 
Orczy bárónő regénye filmen. III. IV. 
Hiradó és Miki Maus. 

RIO MOZGŐ (volt Munkás mozgól: I 
Férjhez megyek a főnökömhöz. Vigjá- 
ték, Fősz: Claudette Colbert és Mi- 
chael Bartlett. II. A kettes számu kém 
iroda. Fősz.: Jean Murat és Vera Ko- 
rene. III. Hiradó, Szünetben bala- 
lajka kórus és táncok. 

CAPITOL MOZGÓ: A nagy ábránd. (La 
Grande Illuzion.) Fősz.: Jean Gabin, 
Dita Parlo, Erich von Stroheim. - 
Müsor előtt: Uj világhiradó. 

- Erélyesen folyik a vizsgálat az 
Izvoreanu-cég ellen. Csernovitzból je- 
lentik: Tegnap váratlanul házkutatást 
tartotta az Izvoreanu-cég fiókjánál, a 
mely céget különböző, az állam terhé- 
re elkövetett visszaélésekkel vádolnak. 
A házkutatás alkalmával elkobozták a 
fiókvállalat összes üzleti könyveit és 
házkutatást tartottak a cég hivatal 
nokainak lakásán is. 

......, 

tét e.
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A romániail zsidók kiván- 
dorlási lehetősége 

(BUCUÜRESTI.) A romániai zsidó 
szervezetek vezetősége az utóbbi idő- 
ben többször is megvizsgálta a romá- 
niai zsidóság egy részének Palesztiná- 
ba való kivándorlása lehetőségét, an- 
nak a tervnek az alapján, amely éven- 
te jelentős kontingenst biztositana a 
romániai zsidóság részére Palesztiná- 
ban A Timpul cimü lap ezzel a kér- 
déssel kapcsolatosan azt irja, hogy a 
zsidó intézmények vezetői megállapi- 
tották azt, hogy a romániai zsidó ki- 
vándorlók csak Palesztinában nyerhet- 
nek uj hazát, mert a többi területeken 
végzett telepitési kisérletek eredmény- 
telenek maradtak. A lap tudni véli, 
hogy a román kormány hivatalos meg 
keresést intéz Londonhoz és a brit kor 
mánytól azt fogja kérni, hogy a maga 
részéről is tegye lehetővé a Romániá- 
ból kivándorló zsidóknak Palesztiná- 
ban való letelepedését. 

Besílális merénylei 
az orszásuton 

(IASI.) Gheorghe Manusa fiatalem- 
ber a közeli Cornesti falu egyik korcs- 
májában szórakozott Tinca Sandu nevü 
nőismerősével. A mulatság végén haza. 
felé indultak. Utközben Nicolae és Cos- 
tache Leanca nevü falusi legények meg 
támadták a fiatalokat. A két támadó a 
földre teperte Manusat, aki nem birt a 
tulerővel. Támadói sulyosan összever- 
ték a fiatalembert, éles késsel levág- 
ták az orrát, füleit, majd többszőr has- 
baszurták, ugy, hogy a szerencsétlen 
ember borzalmas sebekből' vérezve esz- 
méletlenül maradt a helyszinen. Élet- 
benmaradásához kevés a remény. A 
két támadó ezután Tinca Sandura, a 
leányra vetette magát és erőszakot 
akart elkövetni ellene A leány csak 
nagy nehezen szabadult ki szorongatott 
helyzetéből. Segélykiáltásaira a járó- 
kelők siettek a támadás helyére, mire 
a vakmerő merénylők futásban keres- 
tek menedéket. A csendőrség a merény- 
lők kézrekeritésére megtette a szük- 
séges intézkedéseket. 

Börtönre Hélték a halálos 
sérüléseket ejfő cazdákat 
(CLUJ-KOLOZSVÁR,) A törvényszék 

a ma délelőtt megtartott tárgyalás s0- 
rfán Ples lonel, Popa Gheorghe és Popa 
Iloan Aluna községbeli gazdálkodók bün 
ügyét vette tárgyalás alá, akik a mult 
évi szeptember 3-án olyan sulyosan 
összeverték Ples Ioan nevü gazdatár- 
sukat, hogy a szerencsétlen ember két 

p mulva az elszenvedett sulyos 
ések következteben meghalt. A 

törvényszék halláltokczó sulyos 
sértésért Ples Ionelt 2 évi, Popa Ghe- 
orghe és Popa Ioan vádlottakat pedig 
egyenként 1 évi 
itélte. 

- EGYMÁSNAK SZALADT KÉT 

VONAT: 54 HALOTT, 125 SEBESÜLT. 
Rio de Janeiroból jelentik: Borzal- 

s vasuti katasztrófla történt Brazilia 

s Minas állam területén. Sito San 

dine várcsához közel a nyilt pályán két 

gyorsvonat egymásnak rohant. Az ösz- 

szeütközésnek szörnyü következménye 
lett. A pozdorjává zuzódott vasuti ko- 

csik roncsai alól 54 holttestét és 125 

sulyosan sebesült egyént huztak ki. Szé 

leskörü vizsgálat indult meg a katasz- 

trófa okának kideritésére. 

- Tüz pusztitott a ripicenii cukor- 
gyárban. Bucurestiből jelentik: Tegnap 
tüz pusztiott a ripicenii cukorgyárban, 
amely a koronajavadalmak tulajdona. A 
tüzet a kihivott tüzoltók gyorsan lokali 
zálták, ugy, hogy csak a gyár udvarán 
lévő irodaépület és berendezése égett 
el. Az anyagi kár félmillió lej. 

testi 

fogházbüntetésre 

......... 

Négyévi elzárásra itéltek 
hat lesionista vasuti alkalmazottat 
(CLUJ-KOLOZSVÁR.) A katonai 

törvényszék tegnap foglalkozott Cosma 

turdei lakós, Moise Ilarie aranyosgyé- 

perével. Tiltott politikai propaganda és 
röpiratterjesztés miatt kerültek mind- 
nyájan a biróság elé. 
Cosma Ioan CFR soffőr állitólag azt 
vallotta, hogy előtte ismeretlen férfi- 
től csomagot kapott azzal a megbizás 
sal, hogy Morar Gheorghenak továbbit- 
sa. Amint később kiderült, a csomag- 

Ioan casuti soffőr, Curta Iuliu CFR 
jegyszedő, Morar Gheorghe, Poiana 

resi és Domsa Ioan tordai lakosok bün- 

A tárgyaláson 

ban 300 legionista röpirat volt, ame- 

kén terjesztették. 

A biróság a tanuk kihallgatása után 
Cosma loant egy hónapi elzárásra, 2 

ezer lej pénzbüntetésre, 6 évi jonvesz- 
tésre, Curta luliut 2 hónapi elzárásra, 
2 évi jogvesztésre, Moise Ilariet 8 hó- 
napi elzárásra, 2 ezer lej pénzbüntetés- 
re, 2 évi jogvesztésre és Domsa loant 
távollétében 2 évi elzárásra, 10 ezer 
lej pénzbüntetésre és 6 évi jogvesztés- 
re itélte. 

Hatalmas tünte 
zsidó hitközség 

(EUDAPEST.) Vasárnap délelőtt kü- 
lönös zavargás szinhelye volt a buda- 
pesti zsidó hitközség Sip ucca 12. szám 
előtti szeékháza. A hitközség vezetősége 
ugyanis rendkivüli közgyülést hivott 
össze. mert Stern Samu elnök az össz- 
vezetőséggel egyetemben le akart mon- 
dani. A hirre hatalmas tömeg gyült 
össze a székház előtt, akik élesen szem- 
be fordultak Stern Samu és' társainak 
eddigi magatartásával. Közben a tár- 
gyaló teremben folyt a közgyülés, a 
melynek során a vezetőség valóban be- 
nyujtotta lemondását. Ennek ellenére 

dást, sőt bizalmat szavazott Stern Sa- 
munak és társainak. Amikor ez a hit 
kiszivárgott az uccán szorongó tömeg- 
hez, hatalmas tüntetésbe kezdtek. kö- 
vetelve a vezetőség azonnali távozását. 
A helyzet már-már uúgy elfajult, hogy 
rombolástól kellett tartani, amiért is 
a rendőrség riadókészültsége autókon 
a helyszinre száguldott és szétoszlatta 
a vezetőséggel elégedetlen izraelita hit- 
vallásu tömeget Az ügynek állitólag 
még a hitközség kebelében folytatása 

(CLUJ-KOLOZSVÁR.) Véres vere- 
kedési ügv foglalkoztaja a helybeli 
rendőrséget. Ifj. Kovács István Con- 
stanta-uccában lakó 26 éves munkás 
megjelent a rendőrségen és bünvádi 
feljelentést tett sulvos testisértés cimén 
Gergely Miklós Siminici-uccában lakó 
fiátal kocsis ellen. Kovács feljelentése 
szerint Gergely régóta haragszik rá, 
mert egyik unokanővérének udvarolt. 
Gergely minden ok nélkül ellenezte, 
hogy rokonát feleségül vegye és azóta- 
állandóan azzal fenyegeti, hogv elteszi 

a Dumbrava Rosii uccában lakó leány- 
tól hazafelé igyekezett, Gergely N. B. 
17 éves barátja társaságában megleste 
és amikor a vasuti hidon keresztül ha- 
ladt, állitólag mindketten rátámadtak 

Élszakai támadók sulyosan bá 
mazták a kocsislegényt 

láb alól. Tegnap este, amikor Kovács 

lesz. 
z azs 

bántal- 

és agyba-főbe verték. Kovács na-- 
nehezen Gergely lakásáis vánszorgott, 
hogy a történteket a verekedő fiatal- 
ember szüleinek panaszolja el. Érdekes, 
bogy abban a pillanatban Gergely már 
ágyban volt és mély alvást szinlelt. 
Amikor a szülei felelősségre vonták, 
esküdözött, hogy ártatlan a dologban. 
A feljelentés beiktatása után a rend- 

őrség Gergelyt beidéztee Az üsgyet 
azonban nehezen lehetett tisztázni, 
mert N. B. kiskoru fiu, aki Gergelynek 
a társaságában volt, eltünt a városról 
és az a feltevés, hogy a közeli Fejérd 
faluba ment Az orvosi látlelet szerint 
Kovács 20 nanon belül gyógyulandó 
sérüléseket szenvedett. Az ügyben 1 
vizsgálat folyik. 

o 

nampberiain rómal tal 
(LONDON.) Tegnap parlamenti bi- 

zottság alakult Amerv konzervativ 
képviselő elnökletével, amely bizott- 
ságnak az a feladata, hogy megfelelő 
ellenpropagandát fejtsen ki Németor- 
szág gyarmati követeléseivel szemben 
A GÖRÖG KIRÁLY BRÜSZ- 
SZELBEN 

(BRÜSSZEL) György görög király 
rangrejtve ma a belga fővárosba érke- 
zett, Utazása állitólag kizárólag magán- 
jellegü. 

A SPANYOL HELYZET 
(SALAMANCA) A rendkivül hideg 

miatt a spanyolországi hadmüveletek 
csak nehezen haladnak előre. A nem- 
zetiek repülőgépei teenap több táma- 
dást kiséreltek meg és számos bombát 
dobtak le a Barcelona környéki kato- 
nai célpontokra. 
FRONTHARCOSOK BÉKE- 
SZÓZATA 

(PARIS) A Le Journal azt irja, hogy 
bár a bufgosi kormány kijelentette, 

Anália csak a müncheni céyezmény szellemében piztositja az uj Cseh- 
szlovákia határait 

Sajlóvita Ffranciaorszás külnolitikájáról - Görine és 
álkozasa 

szünet megkötése érdekében, a volt 
frontharcosok szövetsége mégis felhi- 
vást fog intézni a nemzeti kormány 
parancsnokához, Franco tábornokhoz, 
hogy átmeneti jelleggel kössenek fegy- 
verszünetet. 

ANGOL KÖLCSÖN KINAÁNAK 
(LONDON) A Times ugy tudja. 

hogy az Anglia részéről Kinának folyó- 
sitandó kölcsönt még más újabb hitel 
folyósitása is fogja követni. A hitel 
folyósitása az első jele annak, hogy 
megértéssel válaszoljon a Kina részéről 
Csang-Kai-Sek utján az angol világ 
birodalomhoz intézett felhivásra. An- 
glia a kölcsön folyósitásával kivánja 
Kinával való kereskedelmi kapcsolatát 
kimélyiteni és a keleti piacokon gazda- 
sági érdekeit fokozni. 

GÖRING TALÁLKOZIK 
CHAMBERLAINNAL 

(LONDON,) A Daily Herald jelentése 
szerint Göring marsall január hónap 
folyamán Olaszországba utazik, ahol 
találkozni fog Chamberlain angol mi- 

lzással kapcsolatosan 

lyeket a vádlottak Torda város környé.é 

a közgyülés nem fogadta el a lemon- 

a maga részéről rendki 
angol államférfiak olaszorszáp 
tásának, amelyeket dr. Schacht, a né. met Birodalmi Bank elnöké ek londoni látogatása csak elősegitett. 

MIT IR A FRANCIA SAJTÓ 
MUSSOLINI CARBONIAI 
BESZÉDÉRŐ.E 

(PÁRIS) A Havas távirati iroda a következőket jelenti: A hétfő reggeli párisi lapok nagy jelentőséget tulajdo. nitanak a Szárdiniában levő Carbonia város felavatásán Mussolini részéről elmondott beszédnek, amelyben a Duce meglepően mérsékelt hangot ütött meg Franciaországgal szemben. Az Excel sior cimü lap azt irja, hogy valószinü. 
leg Hitler vezér és kancellár tanácsolta 
Mussolininek, hogy mérsékelt magatar 
tást tanusitson beszédében Vezető 
francia személyeknek az a vélemé- 
nyük, hogy a franciaellenes tüntetése- ket is nem annyira a Duce, mint in- 
kább más olasz vezetők ösztönzésére rendezték meg. 

ZAVARGÁSOK A HATÁR- 
SZÉLEN 

(BUDAPEST.) A szlovenszkói válasz- tások során véres összetüzés játszódott 
le a magyar határhoz közelfekvő Narv szalánc községben. A cseh határőrök ugyanis nyugtalanitották a választókat, 
akik emiatt erősen zugolódtak. Csete- 
paté támadt, amelynek során tüzelésre 
került a sor. Egy határór életveszélve- 
sen megsérült, a másik meghalt. A vá- 
lasztók közül többen szintén sulyosan 
megsebesültek. 

FRANCIAORSZAÁG 
POLITIKÁJA 

(PÁRIS) A francia sajtó legujabb 
száma Franciaország jövendő külpoli- 
tikájának magatartásával foglalkozik. 
A Matin azt követeli, hogy a francia 
külpolitika hagyja sorsára Közép- és 
Keleteurópát. Ne avatkozzék ezeknek 
a területeknek az ügyeibe, mert Fran- 
ciaországot sem Ukrajna, sem egyéb 
államok belső üsvei nem érdeklik. 
Franciaország kizárólag a maga ügyei- 
vel kell, hogy törődjék és a jövőben 
gyarmatbirodalmának megerősitésére 
és megvédésére kell a fősulyt helyeznie. 
A Matin felfogásával szemben az 
Action Francaise, a szélső jobboldaliak 
lapja arra int, hogy Franciaországnak 
igenis éberen kell vigyáznia keleti és 
középeurópai érdekeire, mert nem kö- 
zömbös számára, hogy itt miként ala- 
kulnak a dolgok. Az Ouvre tevéke- 
nyebb közén- és keleteurópai politikát 
sürset és ugyancsak arra inti a kor- 
mányt, hosv ne tévessze szem elől 
Eranciaország itteni érdekeit, mert a 
jövőben a hanyagság kiszámithatatlan 
következményekkel járhat: A szociál- 
demokraták hivatalos lapjában: a 
Populaireben Leon Bhim volt minisz- 
terelnök azt írja, hogy a müncheni 
egvezmény sulvos terheket rótt a köz- 
térsaságra. Éppen ezért Franciaország- 
nak egy pillanatra sem szabad szem 
elől téveszteni közép- és keleteurópat 
bázisait, mert ellenkező esetben könv- 
nyen az eddiginél is-inkább hátterbe 
szorulhat. ; 

ANGLIA És Az uU 
CSEHSZLOVAK HATÁROK 
(LONDON.) Az alsóház tegnapi ülé- 

sén az ervik munkáspárti kévviselő 
kérdést intézett Chamberlain minisz- 
terelnökhöz: mennviben earantálják a 
müncheni szerződést aláiró államok 
Csehszlovákia uj határait és erre nézve 
történik-e külön egyezség A képvi- 
selő kérdésere Chamberlain azonnal 
válaszolt. Kijelentettee hos az ui 
Csehszlovákia határait műüncheni 
egvezmény alapelvei szerint jelölték 
ki és azokat az érdekelt államok köz- 
vetlen társvalások révén állabitották 
mes. A biztositékok kérdésében Anglta 
nem mehet tul az egyezmenv keretein. 

HUSZONÖT EMBER FAGYOTT 
MEG EDDIG LONDONBAÁN 

(LONDON) Egész Anglia területén 
változatlanul tombol a fagyhultám. A 
szibériai hidegnek az angol fővárosban miszerint nem fogad el közvetitést 

-- egyetlen állam részéről sem a fegyver- niszterelnökkel és Halifax angol 

Nyomatott a MAYEE könyvnyamda körforgsáiár 

kül- Veddig 25 ember esett halálos áldozatául. 
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